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Gölbaşı Belediye Başkanı
Yakup Odabaşı, çocuklarla

şenlik alanında buluştu

Nesli tükenen Ankara
tavşanı yeniden yetiştiriliyor

Baran: Vize sorunu
ticarete engel

“Geniş tanımlı işsiz
sayısı 11 milyonu aştı”

“Emekliler
sokağı terk etmiyor”

Gençlerin gündemi: söz 
gençlikte, başkan yanında

Halk kütüphanelerini 39 milyondan fazla kişi kullandı

Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü Çevre ve Denetim Amirliği, 2025 yılı boyunca ilçe genelinde çevre düzeni, çevre güvenliği ve 
kamu düzeninin korunması amacıyla yoğun bir denetim faaliyeti yürüttü. İlçenin 124 mahallesinde gerçekleştirilen çalışmalarla inşaat, 

tadilat, yıkım, hafriyat ve kazı faaliyetleri başta olmak üzere çevreyi ve kent yaşamını etkileyen tüm unsurlar yakından takip edildi.

Sıfır Atık Okulu’na Afrika’dan ziyaret

“Çamlıdere dikkat
çekmeyi sürdürüyor”

Çankaya’da sağlıksız
yapılaşma denetimi

Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü Çevre ve 
Denetim Amirliği, 2025 yılı boyunca ilçe gene-
linde çevre düzeninin  sağlanması, çevre güven-

liğinin korunması ve kamu düzeninin sürdürülebilmesi 
amacıyla kapsamlı denetim yaptı. İlçeye bağlı 124 ma-
hallede yürütülen çalışmalar kapsamında; inşaat, tadilat, 
yıkım, hafriyat ve kazı faaliyetleri başta olmak üzere 
kent yaşamını ve çevreyi etkileyen tüm süreçler titizlikle 
denetlendi.

Çevre ve Denetim Amirliği ekipleri; yapılaşma süre-
cinde çevre kirliliğinin önlenmesi, halk sağlığının korun-
ması, kamusal alanların işgal edilmemesi ve mevzuata 
aykırı uygulamaların tespit edilmesi amacıyla düzenli 
saha denetimi yaptı. Yeni başlayan inşaat ve yıkım şan-
tiyelerinde çevre güvenliği önlemleri kontrol edilerek 
uygun bulunanlara çevre güvenliği onayı verildi. Yapı-
lan çalışmalarda, ruhsat kontrolleri, gürültü denetimleri, 
moloz ve atık kaynaklı kirliliklerin giderilmesi sağlandı.
SAĞLIKLI ÇEVRE VE GÜVENLİK ÖN PLANDA

Denetim ekipleri, yıkım faaliyetlerinde çevre güven-
liğini ön planda tutarak, toz emisyonunun azaltılması, 
komşu parsellerin bilgilendirilmesi ve yıkım sonrası 
alanların güvenli hale getirilmesi için gerekli tedbirlerin 
alınmasını sağladı. Tadilat çalışmalarında ise çalışma sa-
atleri, gürültü ve çevre kirliliği yönünden kontrolleri ya-
pılarak, kamu alanlarına bırakılan atıkların temizlenmesi 
konusunda gerekli uyarılar yapılarak işlem tesis edildi.

Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü Çevre ve De-
netim Amirliği, hafriyat ve kazı çalışmalarında kaçak dö-
kümlerin önlenmesi, ruhsatsız kazıların durdurulması ve 
tehlike oluşturan açık alanların kapattırılması yönünde 
etkin bir mücadele yürüttü. Altyapı kurumlarının gerçek-

leştirdiği kazı ve onarım çalışmaları da ruhsat, güvenlik 
ve çevre düzeni açısından denetlendi. Kaçak ve ruhsatsız 
yapılarla mücadele kapsamında mevzuata aykırı uygu-
lamalar tespit edilerek ilgili imar birimlerine bildirildi, 
gerekli yasal süreçler başlatıldı. İşgal ve çevre kirliliği 
oluşturan durumlarda sorumluları uyaran Denetim Ekip-
leri, uyarılara rağmen giderilmeyen olumsuzluklar için 
idari yaptırımlar uyguladı. 

YERİNDE 11 BİN DENETİM
Denetim faaliyetlerinde dijital sistemlerden etkin 

olarak yararlanan Denetim Ekipleri, muhatap bilgileri, 
imar verileri ve parsel sorgulamalarını elektronik or-
tamda kontrol ederek sonuçlandırdı. 1 Ocak 2025 – 27 
Ocak 2026 tarihleri arasında Denetim Amirliğine ulaşan 
11 bini aşkın şikayet değerlendirilerek her birine yerinde 
müdahale edildi.                                   (Haber Merkezi)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, “telebar” olarak adlan-
dırılan 9 eğlence mekanına yönelik “fuhşa teşvik etme” 
suçundan yürütülen soruşturmada 62’si tutuklu 

88 şüpheli hakkında 8 yıldan 134 yıla kadar çeşitli 
sürelerde hapis istemiyle 9 ayrı iddianame hazır-
ladı. Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Ailenin 
Korunması ve Kadına Karşı Şiddet ile Cinsel 
Suçlar Soruşturma Bürosunca hazırlanan iddi-
anamelerde, Çankaya ilçesinde bulunan ve “te-
lebar” olarak adlandırılan 9 eğlence mekanında 
fuhşa aracılık edildiği ihbarı üzerine soruşturma 
başlatıldığı anımsatıldı. İddianamelerde, gerçek-
leştirilen fuhuş pazarlıkları ve eylemlerinden işletme 
sahipleri, işletmeciler, çalışanlar ve mesul müdürlerinin 
haberdar oldukları, mağdur kadınlar ile müşteriler arasında irti-
bat kurarak tarafları yüz yüze ya da telefon aracılığıyla buluştur-
dukları aktarıldı. Bahsi geçen işletmelerde, müşterilerden para 
istenerek, fuhşa teşvik ve aracılık edildiği belirtilen iddianame-

lerde, erkek müşterilerin çoğunun fuhuş amacıyla bu mekanlara 
geldiği ifadesine yer verildi. İddianamelerde ayrıca, işletme çalı-

şanlarının “şef garson” adı altında telebara gelen müşte-
rilerden komisyon aldığı, kadın çalışanların ise fuhuş 

müşterisi temin etmek amacıyla bu mekanlarda 
çalıştıkları kaydedildi.

İddianamelerde, şüphelilerin işletmeye gelen 
müşterileri karşıladığı, erkek müşteriler işletme-
de çalışan kadınlar ile çıktıklarında hediye ve ki-
şisel bakım masrafları adı altında müşterilerden 

para talep ettiği, kadınları müşterilerin masalarına 
kadar getirerek yüklü miktarda bahşiş aldıkları tes-

pitlerine yer verildi.
Ayrıca şüphelilerin, mağdur kadınlar ile suça konu 

işletmelere gelen erkek müşterilerin para karşılığı cinsel bir-
liktelik yaşamalarına fikir ve eylem birliği içerisinde hareket 
ederek teşvik ve aracılık ettikleri, böylelikle fuhuş suçunun iş-
lenmesini kolaylaştırdıkları aktarıldı.                                     (AA)

En düşük emekli aylığına bin 62 liralık 
artışa karşı seslerini yükselten emekli-
ler, talepleri için Sakarya Caddesi’nde 

eylemdeydi. Emekliler eylemde insanca yaşam 
taleplerinden vazgeçmeyeceklerini bir kez daha 
vurguladı.                                          Sayfa 2’de

Ankara’da Birlik Derneği tarafından aylık 
olarak düzenlenen Ankara’da Birlik Soh-
betlerinin konuğu olan Çamlıdere Bele-

diye Başkanı Adem Ceylan, “Ankara’nın saklı 
değerlerinden Çamlıdere, köklü manevi havası, 
eşsiz doğal güzellikleri ve güçlü kültürel mirasıyla 
dikkat çekmeye devam ediyor. İnançla yoğrulmuş 
yapısı ve etkinlikleriyle ilçe, her geçen gün daha 
fazla ziyaretçi çekiyor.” dedi.                 Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş, Kocatepe Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen “Söz Gençlikte, Baş-

kan Yanında” programında gençlerle bir araya 
geldi. Başkent Gençlik Meclisi’nin kuruluş 
sürecinden kent yönetimine, ulaşımdan barın-
maya, sosyal desteklerden iklim krizine kadar 
birçok konuda açıklamalarda bulunan Yavaş, 
“Sizlerin aklına ihtiyacımız var. Yol gösterme-
sine ihtiyacımız var. Bunu da Başkent Gençlik 
Meclisi üzerinden yapabilirsek inşallah siyaseti 
de gençleştireceğiz” dedi.                   Sayfa 3’te

Türkiye’deki bin 300 halk kütüphanesi, 2025 yılında 
39 milyondan fazla kişi tarafından kullandı. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler ve Yayımlar Ge-

nel Müdürlüğü’ne bağlı halk kütüphanelerinin sayısı 2025 
yılında artırıldı. Toplam 800 bin metrekare kapalı alana 
ulaşan halk kütüphanelerinde her yaş grubundan vatanda-
şa yönelik modern kütüphane hizmetleri sunuldu. Kütüp-
haneler ve Yayımlar Genel Müdürü Taner Beyoğlu, geçen 

yıl kütüphanelerde, okuma kültürünün gelişimine katkıda 
bulunacak çok sayıda kültürel, sanatsal ve edebi etkin-
lik gerçekleştirdiklerini belirterek, “Geçen sene 1300’ün 
üzerindeki halk kütüphanemizde 33 binden fazla etkinlik 
düzenledik ve bu etkinliklere 1 milyon 900 binden fazla 
insanımız katıldı. Kitap koleksiyonlarımızın büyüklüğü 
26 milyonu aştı. Üye sayımız 7,2 milyona ulaştı. Kullanı-
cı sayımız da 39 milyonu geçti.” dedi.                   (DHA)

Altındağ Belediyesi Altındağlı 
kadınları bilinçlendirmeye devam 
ediyor. Altındağ Belediyesi ve 

Madalyon Psikoloji Odaklı Danışmanlık 
Merkezi işbirliği ile düzenlenen “Bir Kar-
ganın Anatomisi” adlı seminer, Altındağlı 
kadınlardan büyük ilgi gördü. Sayfa 2’de

Ankara Kulübü Derneği 
öncülüğünde Mamak 
Kıbrıs Köyü’nde sürdürü-

len Seymen çalışmaları, her ge-
çen gün artan coşku ve katılımla 
geleneğin geleceğe taşınmasına 
öncülük ediyor.      Sayfa 2’de

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, 
“Ticaretimizi sürdürebilmemiz için karşı-
lıklı görüşmeleri başlatabilmemiz, fuarlara 

katılabilmemiz gerekiyor. Ancak vize konusunda 
yaşanan sıkıntılar, ülkemizin ticaretinin önünde 
ciddi bir engel oluşturuyor” dedi.            Sayfa 5’te

DİSK-AR’ın TÜİK verilerini esas alarak 
hazırladığı ocak raporu, Türkiye’de işsiz-
liğin resmi tabloların ötesinde derin bir 

sorun haline geldiğini ortaya koydu. 11,6 milyon 
kişinin işsiz olduğu belirtilen raporda, her 10 iş-
sizden 8’inin işsizlik sigortasından faydalanama-
dığı belirtildi.                                      Sayfa 5’te

Gölbaşı Belediyesi, çocukların hem eğlenme-
sini hem de sanatsal ve sosyal gelişimlerine 
katkı sunmayı amaçlayan etkinliklerle ya-

rıyıl tatilini şenliğe dönüştürdü. Belediye Başkanı 
Yakup Odabaşı da çocuk şenliği alanını ziyaret ede-
rek miniklerle bir araya geldi.                   Sayfa 3’te

Türkiye’de nesli tükenen Ankara (Angora) tav-
şanının yeniden Başkent’e kazandırılması için 
2022 yılında çalışma başlatıldı. Hollanda’dan 

getiren 2 çift tavşan ile başlanan projede 4 yıl içinde 
tavşan sayısı 130’a ulaştı.                         Sayfa 8’de

Altındağ Belediyesi tüm 
dünyaya örnek olmaya 
devam ediyor. Altındağ 

Belediyesi tarafından Başkent 
Millet Bahçesi’nde hizmete 
açılan ve Türkiye’nin ilk “sıfır 
atık okulu” olma özelliğini 
taşıyan Sıfır Atık Eğitim ve 
Simülasyon Merkezi, Afrika 
heyetini ağırladı.    Sayfa 8’de



Seymenlik geleneği, Kıbrıs Köyü’nde gençlerle yükseliyor
Ankara Kulübü Derneği öncülüğünde Mamak 

Kıbrıs Köyü’nde sürdürülen Seymen çalışmala-
rı, her geçen gün artan coşku ve katılımla gele-

neğin geleceğe taşınmasına öncülük ediyor.
Seymenlik geleneği, Kıbrıs Köyü’nde  yeniden can-

lanırken, gençlerin kadim mirasa duyduğu ilgi de her 
geçen gün daha da güçleniyor. Ankara Kulübü Derne-
ği Çankaya Şube Seymenleri tarafından Mamak 
Kıbrıs Köyü’nde sürdürülen Seymen çalışmala-
rı, her geçen gün artan bir coşku ve katılımla 
geleneğin geleceğe taşınmasına öncülük edi-
yor. Ankara Kulübü Derneği Çankaya Şube 
Temsilcisi Halil Bahadır Saka, Kıbrıs Köyü 
Dernek Salonu’nda gerçekleşen çalışmada 
yaptığı konuşmada; Kıbrıs Köyü’nde yeni ne-
sil Seymenlerin, büyük bir tutku ve özveriyle bu 
geleneği yaşatmak için ter döktüğünü belirterek, “Ata-
türk’ün ‘Seymenlik geleneğini ve 27 Aralık ruhunu ya-
şatın’ talimatıyla 1925 yılında kurulmuş olan Ankara 
Kulübü Derneğimizin üstlenmiş olduğu misyon çerçe-
vesinde; geçmişten günümüze uzanan Seymenlik gele-

neği, Kıbrıs Köyü’nde genç yüreklerde hayat buluyor. 
Kıbrıs Köyü’nde Seymen çalışmalarına yoğun katılım 
gösteren yeni nesil Seymenlerimiz, Ankara’nın kadim 
tarihi kültürel değerlerine sahip çıkılacağının ve bu mi-
rasın geleceğe taşınacağının önemli bir işareti, en güçlü 
göstergesi olarak dikkat çekiyor.” dedi.

Saka, “Seymenlik, Ankara’nın kadim kültürel mi-
rasının en önemli simgelerinden biri olarak, 

yüzyıllardır halkın en güçlü geleneklerinden 
biri olmuştur. Toplumun kültürel ve tarihsel 
bağlarını güçlendiren bir kültür öğesi olarak 
Seymenlik geleneği, Ankara Kulübü Derneği 
çatısı altında Kıbrıs Köyü’nde yeniden canla-

nıyor. Bugün burada gerçekleştirilen Seymen 
çalışmalarına gençlerin ilgisi her geçen gün art-

makta. Kıbrıs Köyü’nde gençlerin yoğun katılı-
mıyla daha da güçlenen bu gelenek, Ankara’nın kültürel 
mirasını ve Seymenlik geleneğini korumak için büyük 
bir adım atılmasını sağlıyor. Bu çalışmalar, Seymenlik 
geleneğinin sadece bugününü değil, yarınını da şekil-
lendirdiğini gösteriyor.” ifadelerini kullandı.

SADULLAH ALBUNAR                                                 
VE HASAN BAĞ’A TEŞEKKÜR

Seymenlik geleneğini yaşatmak ve kadim kültü-
rü gelecek nesillere aktarmak için büyük bir özveriyle 
emek veren Seymenlerin katkılarını vurgulayan Saka, 
şöyle devam etti: “Kıbrıs Köyü’nde Seymenlik gele-
neğini yeniden canlandırmak ve bu geleneksel kültürü 
gelecek nesillere aktarmak için büyük çaba sarf eden 
isimlerden ikisi;  Ankara Kulübü Derneği Çankaya Şube 
Seymenlerinden; Sadullah Albunar ve Hasan Bağ’dır. 
Öğretici Seymenlerimizin emeği, sadece bugünün değil, 
geleceğin de Seymenlerini şekillendiriyor ve geçmişle 
geleceği birleştiriyor. Bu değerli iki öğretmen Seyme-
nin öncülüğünde Kıbrıs Köyü, Seymenlik geleneğinin 
en güçlü temsilcilerinden biri olma yolunda ilerliyor. 
Seymen çalışmalarını çok daha verimli ve güçlü bir hale 
getirmek adına gösterdikleri özveri ve liderlik, büyük 
takdirle karşılanmaktadır.  Seymenlik geleneğini gönül-
den sahiplenen ve güçlü bir şekilde yaşatan, bu kültürü 
geleceğe taşımak için emek veren Albunar ile Bağ Sey-
menlerimize teşekkür ediyoruz.”        (Haber Merkezi)

Altındağ Belediyesi Altındağlı kadınları bilinçlen-
dirmeye devam ediyor. Altındağ Belediyesi ve 
Madalyon Psikoloji Odaklı Danışmanlık Merkezi 

işbirliği ile düzenlenen “Bir Karganın Anatomisi” adlı se-
miner, Altındağlı kadınlardan büyük ilgi gördü.

Kadın Eğitim Kültür Merkezlerine üye Altındağlı ka-
dınlar “Bir Karganın Anatomisi” adlı seminerde bir ara-
ya geldi. Psikolog Burcu Bal tarafından gerçekleştirilen 
seminerde, kargaların problem çözme becerilerine vurgu 
yapıldı ve bu becerinin insan hayatına nasıl uyarlanabile-
ceği üzerinde duruldu. Seminerde “8 aşamalı deneyi çö-
zen karga, karga felsefesi, kargalar ve düşünürler, problem 
çözme becerisindeki engeller, problem çözme basamakla-
rı, uygulama, çatışma yönetimi, çatışma nedenleri, çatış-
manın aşamaları, çatışma ile ilgili yanılgılar, çatışmaların 
olumlu sonuçları, çatışma çözmede etkin olan ve olmayan 
yöntemler, tanımlama, çözüm önerileri oluşturma, uygun 
çözümü seçme ve ilişki stratejileri” gibi konular hakkında 
bilgiler verildi. Seminer, Altındağlı kadınların büyük be-
ğenisini topladı.

“BAŞARILI OLANLA BAŞARISIZ                        
OLAN ARASINDAKİ EN ÖNEMLİ FARK,             

BİRİNİN YOLA DEVAM ETMESİDİR”
Kargaların karşılaştıkları bir problemi pes etmeden çö-

zebilen canlılar olduğunu vurgulayan Psikolog Burcu Bal, 
Altındağlı kadınlara problem çözme konusunda önemli 
bilgiler verdi. Bal şunları kaydetti: “Kargayı insanlarla 
kıyasladığımızda, çoğu zaman insanların vazgeçtiğini gö-
rürüz. Günlük hayatta karşılaştığımız problemler her ne 
kadar basit olmasa da, başarısız olduğumuz durumlarda 
korkmamamız gerekir. Önemli olan hedefimize ulaşana 
kadar devam edebilmektir. Çünkü başarısızlık, problem 
çözme sürecinin doğal bir parçasıdır. Kişi başarısız olmak-
tan korkmadığında, süreci daha sağlıklı değerlendirebilir 

ve yolunu bulabilir. Eğer hiç başarısızlık yaşanmasaydı, 
yeni bir adım atmayı da öğrenemezdik. Unutmamak ge-
rekir ki her problemin bir çıkışı vardır. Asıl önemli olan 
yürüdüğümüz yola odaklanmaktır. İnsanlar çoğu zaman 
problem çözerken en çok zorlandıkları noktada farklı yol-
lara yönelir. Başarılı olanla başarısız olan arasındaki en 
önemli fark, birinin yola devam etmesidir.”

“SORUNLARIMIZI ÇÖZME                                       
BECERİLERİMİZ DAHA ÇOK GELİŞTİ”

Seminerden çok etkilendiğini söyleyen Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezi üyesi Sevil Öztürk, “35 yaşındayım ve 
çağımızın insanı olarak günümüzde genel bir çökmüşlük, 
problem çözememe gibi durumlar yaşıyoruz. Böyle semi-
nerleri biz almak istesek alamayız. Ama Belediyemiz sa-
yesinde böyle bilinçlendirici bir seminere katılabiliyoruz. 
Sorunlarımı fark etmede ve çözmede zorlanan biriydim 
ama artık sorun çözme becerilerimiz daha çok gelişti. So-
runlardan kaçmayı bırakıp, o sorunları nasıl çözebileceği-
mizi keşfettik. Artık karga gibi hırslı olup, başarıya ulaşana 
kadar mücadele edeceğim sorunlarımla.” dedi. 

Bir diğer katılımcı Muhteber Can ise “65 yaşındayım. 
Kadınlara sunulan bu hizmet gerçekten mükemmel... Bi-
raz agresif bir kişiliğe sahiptim, fakat bu seminer sayesin-
de problemlere artık daha sakin yaklaşacağım. Karganın 
hedefine karşı pes etmeyip, 8 adımda çözüme ulaşması 
ve başarması beni çok etkiledi ve bizlere çok ilham verici 
bir örnek oldu. Bu seminer özellikle kendini keşfetmemiş, 
psikolojiye dair pek bir şey bilmeyen insanlarımıza ışık 
oldu.” ifadelerini kullandı.                           (Haber Merkezi)

Makbule AKGÜL 

En düşük emekli aylığına bin 62 liralık artışa karşı 
seslerini yükselten emekliler, talepleri için Sakar-
ya Caddesi’nde eylemdeydi. Emekliler eylemde 

insanca yaşam taleplerinden vazgeçmeyeceklerini bir 
kez daha vurguladı.

AKP ve MHP’nin emeklileri “aşağıladığını” söyle-
yen Tüm Emeklilerin Sendikası Dönem Sözcüsü Adem 
Çiftçi, “Bugün emeklilerin içine sürüklendiği bu tablo 
‘ekonomik zorunluluk’ değil; sınıfsal bir tercih, bilinçli 
bir saldırı ve örgütlü bir yağma politikasıdır. Milyon-
larca emekli; kira, fatura, pazar, ilaç arasında ezilirken; 
AKP–MHP iktidarı emekliyi görmezden gelmekte, ta-
leplerini bastırmakta, itirazını ise polisle, yargıyla, bas-
kıyla susturmaya çalışmaktadır” ifadelerini kullandı.

Çiftçi, “Emekliye gelince 'kaynak yok' diyenler; 
yandaşa, sermayeye, faizci düzene, sarayın israfına 
gelince kaynak bulmakta bir saniye bile zorlanmıyor! 
AKP-MHP bloğu sadece emekliyi aç bırakmıyor; bir de 
çıkıp emeklileri küçümseyen bir dil kullanıyor. Emekli-
ye 'gariban' diyerek, 'şükredin' diyerek, 'müsait zaman' 
diyerek; aslında şunu söylüyorlar: 'Sefalete razı olun, 
susun, itiraz etmeyin!” dedi.

“BU ÜLKENİN EMEKLİLERİ                                    
SADAKA TOPLULUĞU DEĞİL”

Çiftçi, emekliler için "gariban" ifadesini kullanan 
AKP Grup Başkanvekili Özlem Zengin’e tepki göstere-
rek, “Buradan açıkça ilan ediyoruz: Bu ülkenin emekli-

leri sadaka topluluğu değildir. Bu ülkenin emeklileri, bu 
düzenin kölesi değildir. Bu ülkenin emeklileri, sarayın 
kapısında bekleyen kullar değildir” dedi.

“Emekliye yapılan artış ‘lüks tüketim’ değildir” di-
yen Çiftçi, “Biz buradan ilan ediyoruz: Emekliye insan-
ca yaşam ücreti vermek enflasyon değil, adalet mesele-
sidir” diye konuştu.

Ülkenin kaynaklarının emeklilere değil “yandaşa, ser-

mayeye, faizci düzene, sarayın israfına” harcandığını 
belirten emekliler taleplerini şöyle sıraladı:

• Emeklilerin insanca yaşaması için tüm emeklilere 
derhal seyyanen 20 bin TL zam yapılsın.

• Emeklilerin sendikal hakları tanınsın; kapatma teh-
ditleri kaldırılsın.

• Emeklilerin sendikal örgütlenme hakkı derhal ve ko-
şulsuz biçimde tanınsın.

• Sendikamıza yönelik kapatma tehditleri, hukuki bas-
kılar ve yıldırma politikaları son bulsun.

• Sendikal faaliyetlerimizi engellemeye dönük tüm 
idari ve yargısal girişimler geri çekilsin; emeklilerin 
demokratik ve meşru mücadele hakkı güvence altına 
alınsın.

Altındağ Belediyesi Altındağlı kadınları bilinç-
lendirmeye devam ediyor. Altındağ Belediyesi ve 

Madalyon Psikoloji Odaklı Danışmanlık Merkezi iş-
birliği ile düzenlenen “Bir Karganın Anatomisi” adlı 

seminer, Altındağlı kadınlardan büyük ilgi gördü.

Altındağlı kadınları bilinçlendiren seminer
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Ankara gençliği
Televizyonda ve gazete sayfalarında yer 

alan bazı haberler, genç neslin geleceği ile 
ilgili "bu gidiş nereye" sorusunu gündeme 
getiriyor. Somut veriler ve güncel sosyal-di-
namik göstergelerin birlikte analizi söz ko-
nusu soruya bir ölçüde yanıt niteliği taşıyor.

İşte söz konusu analiz ve değerlendirme-
ler sonucu ortaya çıkan tablo: 

-Ekonomik Kaygılar ve Gençlik Sorunları
Bir araştırmaya göre Türkiye’de gençle-

rin en temel sorunlarından birini işsizlik ve 
ekonomik belirsizlik konusu oluşturuyor.

-Gençlerin yüzde 25,8’i işsizlik, yüzde 
21,9’u ekonomik sorunları olduğunu söylüyor; 
eğitim ve gelecek kaygısı da öne çıkıyor. 

-Bu tablo, yalnızca Ankara’da değil Tür-
kiye genelinde gençlerin gelecek planları, 
eğitim-sonrası iş hayatı ve hayat standartı 
kaygısı taşıdığını gösteriyor.

-Siyasi ve Toplumsal Aktiviteler Gençler 
İçin Artıyor

Gençler artık siyaset ve toplumsal konu-
lara daha aktif katılıyor:

Bu, durum siyasi bilinçlenmenin arttı-
ğını, gençlerin “söz sahibi olma” arayışının 
somutlaştığını gösteriyor.

-Kurumsal Adımlar: Katılım ve Saha Ça-
lışmaları

Olumlu yönde çeşitli gençlik projeleri de 
var:

Ankara Büyükşehir Belediyesi, gençlerin 
fikirlerini 2025-2029 stratejisine dahil etmek 
için çalışmalar yapıyor.

Türkiye’de gençlik politikaları üzerine fo-
rumlar ve organizasyonlar düzenleniyor 

-Sosyal Yaşam, Kültürel Etkinlik ve Aidiyet
Ankara’da gençler:
19 Mayıs gibi etkinliklerde bir araya geliyor. 

Gençlik merkezleri, kahveler, etkinlik alanları 
gençlerin toplumsallaştığı yerlerin sayısı artıyor. 

Farkındalık yürüyüşleri gibi sosyal hare-
ketler gençlerin taleplerini yükseltiyor. 

-Güncel Algı ve Endişeler
Gelecek belirsizliği, siyasette daha güçlü 

söz sahibi olma isteği
Ekonomik baskılar, eğitim ve iş bulma 

kaygısı. Sokakta sesini duyurma, protesto ve 
hak arama kültürünün yükselişi,

Sosyal medya üzerinden yapılan mo-
bilizasyonlar. Bütün bunlar gençlerin pasif 
değil, çatışmalı ama aktif bir arayış içinde 
olduğunu söylüyor.

Ankara Gençliği “Nereye Sürükleniyor?’’
-Olumsuz Eğilimler
Ekonomik kaygılar ve geleceğe dair be-

lirsizlikler
Siyasi kutuplaşma ve protesto kültürü-

nün artması
-Olumlu ve Yapıcı Eğilimler
Siyasi ve toplumsal katılım artıyor
Gençlik politikaları üzerine tartışma ve 

projeler çoğalıyor Kültürel ve sosyal etkinlik-
lerde birliktelikler oldukça güçlü.

Mevcut veriler ışığında yapılan değerlen-
dirmelerde, sürüklenmenin tek yönlü olma-
dığına, gençliğin kaygı, tepki, bilinçlenme, 
katılım ve fikir üretme gibi bir karma eği-
tim-sosyal süreçten geçtiğine işaret ediliyor.

Gençler olumlu ve olumsuz eğilimler ara-
sında savrulup duruyor.

“Emekliler sokağı terk etmiyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Resitatif
Nobel ve Pulitzer Ödüllü Toni Morri-

son'un kaleme aldığı ilk ve tek öyküsü Resi-
tatif, okurlarını kadim bir bulmacanın çözü-
müne davet eden yazınsal bir deneydir.

Morrison farklı ırksal kimlikler üzerine 
inşa edilmiş iki başkarakterli bu öyküde 
her türlü ırksal kodu, anıştırmayı ve klişeyi 
belirsizleştirmeyi amaçlayarak okuru çö-
zümsüz görünen bir oyuna dahil eder.

Okuma deneyiminin başlı başına ırkçı-
lık karşıtı bir edime dönüştüğü bu çokkat-
manlı öyküsünde Morrison, karakterlerin 
renkleri de dahil, bulanıklaştırdığı tüm 
ırksal, sınıfsal ve toplumsal farklılıkların 
keskin çizgilerinde usta bir ip cambazı mi-
sali gezinirken, bir yazar olarak omuzların-
da taşıdığı sorumluluğu bir nebze de olsa 
okurlarıyla paylaşma çağrısında bulunur.

Caz
Avın tedirginliği boşuna değil... Avcının dur-

gun havada belki de kimsenin duyamayacağı ka-
dar sessiz hışırtılara, çıtırtılara kulak kabartıp teti-
ğe bastığı o an gibi birden kararıveriyor her şey. 
Genç kız omzunda keskin bir sancı, dehşetli bir 
solukla yere kapaklanıyor, ahşap zemin tamam-
lanmamış bir ömrün hüznüyle kızıla boyanıyor...

Nobel ve Pulitzer Ödüllü Toni Morrison, 
pamuk tarlalarından, bitimsiz sancılardan ve 
taşranın karanlığından vadedilmiş topraklara, 
New York'a göçen siyah bir çiftin yarım kal-
mış öyküsünü anlatıyor. "Harlem Rönesan-
sı" şehrin semalarını caz melodileriyle dol-
duradursun, karlı, buzlu yollardan bata çıka 
ilerleyen bir cenaze sessiz sedasız toprağa 
veriliyor. Geriye sersefil kuşlar, büyük piş-
manlıklar, çerçeveye hapsolmuş bir fotoğraf 
ve yersiz yurtsuz bir aşk kalıyor.

En düşük emekli aylığındaki bin 62 liralık artış yürürlüğe girdi. Sefalet
dayatmasına karşı meydanları terk etmeyen Tüm Emeklilerin Sendikası, “Bu 

düzenin kölesi değiliz” diyerek seyyanen zam taleplerini yine haykırdı.

Çankaya Belediyesi’nin çocukların sosyal ve 
duygusal gelişimine verdiği önem doğrultu-
sunda hayata geçirilen etkinlikler kapsamında, 

LÖSEV Canım Kardeşim Ders Evi iş birliğiyle Esat 
Çankaya Evi’nde Ahşap Boyama Atölyesi gerçekleş-
tirildi.

Çocukların sosyal ve duygusal gelişimini destek-
lemeyi amaçlayan Çankaya Belediyesi, Karne Şenli-
ği etkinlikleri kapsamında LÖSEV Canım Kardeşim 
Ders Evi iş birliğiyle Esat Çankaya Evi’nde, tedavisi-
nin son aşamasında olan ve tedavi süreci devam eden 
7–12 yaş aralığındaki çocuklara yönelik Ahşap Boya-
ma Atölyesi düzenledi.

Atölyede çocuklar, ahşap boyama etkinliğiyle 
hayal güçlerini özgürce ifade ederken; aynı zamanda 
tatilin keyfini sosyalleşerek çıkardı. Neşe dolu anla-
rın yaşandığı etkinlikte çocukların mutluluğu yüzle-
rinden okundu.

RENKLER, HAYALLER                                            
VE UMUTLAR BİR ARADAYDI

Çankaya Belediyesi, sosyal sorumluluk bilinciy-
le çocukların hayatına dokunan projeleriyle bir kez 
daha takdir topladı. Özellikle sağlık sürecinden geçen 
çocukların moral ve motivasyonunu artırmayı hedef-
leyen bu tür etkinlikler, aileler tarafından da memnu-
niyetle karşılandı.                             (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNOKUYUCU

Ankara’da Birlik Derneği tarafından aylık ola-
rak düzenlenen Ankara’da Birlik Sohbetlerinin 
bu ayki konuğu Çamlıdere Belediye Başkanı 

Adem Ceylan oldu. Hamamönü’nde bulunan tarihi 
Kabakçı konağında yapılan söyleşi yoğun talep gördü. 
Programı takibe gelenler arasında, siyasetçilerden, iş 
insanlarına, belediye meclis üyelerinden, muhtarlara, 
sivil toplum kuruluşlarından basın mensuplarına pek 
çok dinleyici hazır bulundu. Programın açılış konuş-
masını gerçekleştiren Ankara’da Birlik Derneği Genel 
Başkanı Bayram Mutlu, Ankara’da Birlik Sohbetle-
rinde, Ankaralı hemşehriler arasında birlik ve bera-
berliği artırmayı, kültürümüzü yaşatmayı, söyleşike-
rimize davet ettiğimiz konuklarımızla şehrimizi ve 
ilçelerimizi konuşarak güncel meseleleri değerlendir-
meyi hedefliyoruz. Bugüne kadar düzenlemiş olduğu-
muz söyleşilerimizde, ‘Ankara’nın Tarihi ve Kültürü’ 
, ‘Uyuşturucu ile mücadelede Farkındalık’, ‘Ağız ve 
diş Sağlığı’ , ‘Türk İşaret Dili’ ve ‘Bir Kent Gazeteci-
sinin Gözünden Ankara’ gibi pek çok konuyu ele al-
dık.” dedi. Mutlu, “Bundan Öncede Altındağ, Sincan 
ve Çubuk Belediye Başkanları ile söyleşiler yaparak 
ilçelerimizin tarihi, turizmi, geçim kaynakları, yapılan 
yatırımlar ve icraatlar hakkında bilgiler aldık. Bugün 
de Çamlıdere Belediye Başkanı Adem Ceylan konu-
ğumuz oluyor kendisine davetimize icabetinden dola-
yı çok teşekkür ederim.” dedi.

“DÜNDEN BUGÜNE ÇAMLIDERE”
Çamlıdere Belediye Başkanı Adem Ceylan da 

“Dünden bugüne Çamlıdere” konulu söyleşide “An-
kara’nın saklı değerlerinden Çamlıdere, köklü manevi 

havası, eşsiz doğal güzellikleri ve güçlü kültürel mi-
rasıyla dikkat çekmeye devam ediyor. İnançla yoğrul-
muş yapısı, huzur veren doğası ve gelenekle-
rini yaşatan etkinlikleriyle ilçe, her geçen 
gün daha fazla ziyaretçiyi kendine çeki-
yor. Aluçdağı Yaylası’nda düzenlenen 
Yağlı Güreş Festivali, asırlık Sinsin 
Ateşi geleneği ve toplumsal birlikteli-
ğin en güçlü simgelerinden olan mev-
lit programları, Çamlıdere’nin kültürel 
ve manevi dokusunu canlı tutuyor. Bu 
etkinlikler, geçmişten bugüne taşınan 
değerlerin yeni nesillere aktarılmasına 
da katkı sağlıyor.” diye konuştu. 

Ceylan, daha sonra sözlerini şöyle sür-

dürdü: “İnanç turizmi açısından önemli bir konuma 
sahip olan Çamlıdere; termal kaynaklarıyla sağlık 
ve termal turizmde, yaylaları ve doğal alanlarıyla da 
doğa turizminde öne çıkıyor. Dört mevsim ziyaret 
edilebilen ilçe, sakinliği ve doğallığıyla şehir haya-
tından uzaklaşmak isteyenler için önemli bir alternatif 
sunuyor. Belediye tarafından hayata geçirilen tamam-
lanan projeler, ilçenin çehresini değiştirirken; devam 

eden çalışmalar Çamlıdere’nin yaşam kalitesi-
ni yükseltmeyi sürdürüyor. Aynı zamanda 

planlanan projeler ile altyapıdan sosyal 
alanlara, turizmden üretime kadar bir-
çok alanda ilçenin geleceği sağlam 
adımlarla inşa ediliyor. Çamlıdere, 
geçmişinden aldığı güçle bugününü 
geliştiriyor, yarınlarını ise planlı ve 
kararlı adımlarla şekillendiriyor.” 

Program, Bayram Mutlu’nun prog-
ram konuklarına ve katılımcılara teşek-

kür etmesinin ardından plaket takdimi ve 
fotoğraf çekimi ile sona erdi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Başkent Gençlik Meclisi tarafından dü-
zenlenen “Gençlerin Gündemi: Söz Gençlikte, 

Başkan Yanında” programına katılarak gençlerle bir 
araya geldi. Kocatepe Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen programda, CHP İl Başkanı Ümit Erkol, Çankaya 
Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, Başkent Genç-
lik Meclisi üyeleri, belediye bürokratları da yer aldı. 
Programda gençlerin sorularını yanıtlayan Yavaş, ka-
tılımcı yönetim anlayışından gençlik politikalarına, 
ulaşımdan sosyal desteklere kadar birçok konuda de-
ğerlendirmelerde bulundu.

“GÖRDÜKLERİNİZİ,                                             
HİSSETTİKLERİNİZİ ANLAYAMAM”

Mansur Yavaş, Gençlik Meclisi’nin kurulma süre-
cini anlatırken, Türkiye’de yerel yönetimlerde karar 
alma süreçlerinin çoğu zaman katılımcılıktan uzak 
yürütüldüğünü belirtti. Yerel yöneticilerin, sivil top-
lum kuruluşları, üniversiteler, bilim insanları ve kentte 
yaşayanlarla birlikte ihtiyaçları tespit ederek yatırım 
önceliklerini belirlemesi gerektiğini ifade eden Yavaş, 
aciliyeti olmayan projelere yüksek bütçeler ayrıldığı-
nı, buna karşılık gençlerin ve dezavantajlı grupların 
temel ihtiyaçlarının geri planda kaldığını söyledi.

Şeffaf ve katılımcı yönetim vaadiyle yola çıktıkla-
rını hatırlatan Yavaş, bu anlayışın somut karşılığının 
Kent Konseyi ve Gençlik Meclisi olduğunu dile ge-
tirdi. Kent Konseyi’nde her kesimden ve her görüş-
ten Ankaralının yer aldığını belirten Yavaş, “Ben bu 
kentte yaşayan gençlerin aklına ihtiyacım olduğunu 
düşünüyorum. Çünkü ben sizin yaşınızda değilim. 
Sizin gördüklerinizi, sizin hissettiklerinizi, sizin ihti-
yaçlarını anlamaya imkânım yok. İşte bunu Gençlik 

Meclisi üzerinden yapmak suretiyle onların aldığı ka-
rarları, Belediye Meclisi’nde oy birliğiyle biz de karar 
alıp hayata geçirmek için çalışıyoruz” diye konuştu.

Gençlik Meclisi’nin daha da genişlemesini iste-
diklerini ifade eden Yavaş, Ankara’ya farklı illerden 
gelen öğrencilerin kentte kendilerini rahat hissetmele-
rinin öncelikleri olduğunu söyledi.

“SİZ SÖYLEMEZSENİZ BİZİM                            
NASIL HABERİMİZ OLACAK?”

Yavaş, Genç Akademiler, çalışma istasyonları ve 
eğitim desteklerine ilişkin bilgi vererek, yaklaşık 50 
bin gencin bu imkânlardan faydalandığını açıkladı. 
Gençlere çağrıda bulunan Yavaş, sorunların dile ge-
tirilmeden çözülemeyeceğini belirterek konuşmasına 
şöyle devam etti: “Siz haklarınıza sahip çıkmazsanız, 
yaşadığınız kentteki sıkıntıları bir yere duyurmak ye-
rine kendi kendinize söylenirseniz yarın hayata atıl-
dığınızda da aynı şey olur. Belediyenin yaptığı bir 
çalışmadan rahatsızsanız, bizim bir şeyimiz eksikse, 
yanlış yapıyorsak veya yaptığımız çalışmalar sizi tat-
min etmiyorsa siz söylemezseniz, siz gelip Gençlik 
Meclisi’nde aktif görev almazsanız bizim nereden ha-
berimiz olacak? Onun için mutlaka ve mutlaka kente 
dair hatta ülkeye dair görüşlerinizi mutlaka bize ile-
tin. Çok samimi olarak söylüyorum. Bu devirde ar-
tık bizim gençlerin aklına ihtiyacımız var. Bu kadar 
doğruya ve gerçeğe çabuk ulaşan ve o yolda eğitim 
gören bir gençlikten bizim öğreneceğimiz çok şey 
var. Onun için tekrar tekrar söylüyorum. Sizlerin aklı-
na ihtiyacımız var. Yol göstermesine ihtiyacımız var. 
Bunu da Gençlik Meclisi üzerinden yapabilirsek in-
şallah siyaseti de gençleştireceğiz.” Programda farklı 
illerden gençlerin de Ankara’ya yönelik talepleri ve 

teşekkürleri iletildi. Yavaş, seçimle göreve gelen yö-
neticilerin, seçildikten sonra herkesin belediye başka-
nı olduğunu ve yaptıkları tüm harcamaların hesabını 
halka vermek zorunda olduklarını ifade etti. Göreve 
başlarken belirledikleri hedeflerde karşılaşılan zorluk-
lara da değinen Yavaş, özellikle Ankara’nın başkent 
olması nedeniyle birçok yatırımda bakanlık izinlerine 
ihtiyaç duyulduğunu, görevin ilk dönemlerinde resmi 
yazışmalara dahi yanıt alınamadığını söyledi. Metro 
projeleriyle ilgili süreçleri anlatan Yavaş şunları kay-
detti: “Ulaştırma Bakanlığı’nın bize bildirilen 4 tane 
projesi vardı. Bir de Havaalanı Metrosu vardı. Ulaştır-
ma Bakanlığı, ‘Bunun projesini biz yaptık, yapımını 
da biz yapacağız’ dedi. İş başına geldiğimizde baktık 
ki 4 metronun hiçbirisinin projesi yok. Şu anda 4 tane 
hattın tamamının projelerini yaptık ve Mamak’a da 
başladık. İnşallah öbürlerini de yapmaya başlayaca-
ğız. Bizden önce Ulaştırma Bakanlığı’nın yaptığı 50 
kilometreye yakın metro vardı. Ben 8 Nisan’da görevi 
devraldım arkadaşlar, 28 Nisan’da da birdenbire bir 
Cumhurbaşkanlığı Genelgesi çıktı. Eskiden normalde 
Mustafa Tuna döneminde metroları devrederken ‘bilet 
parasının yüzde 15’ini sizden alarak tahsil edeceğiz’ 
derken yani ‘20-30 yıl gibi bir sürede tahsil edeceğiz’ 
derken; 28 Nisan 2019’da bir kararnameyle değişiklik 
yapıp bütçeden bize gelen paydan yüzde 5 kesmeye 
başladılar. Bugüne kadar 250-300 milyon ödememiz 
gerekirken tam 6 milyarın üzerinde parayı aldılar ve 
45 kilometre metronun hepsinin parasını biz ödemiş 
olduk. Şimdi Ulaştırma Bakanı’na sorsanız ‘biz yap-
tık’ deniyor. Parası benden çıktıktan sonra kim yapı-
yor onu bilmiyorum yani. Dikmen ve Ovacık Metro-
larının da kendi kaynaklarımla görev sürem içerisinde 

en azından temellerini atmayı planlıyorum.”
Hukuk Fakültesi öğrencilerinin staj ve mesleğe 

geçiş süreçlerine yönelik soruları yanıtlayan Yavaş, 
Türkiye Barolar Birliği ve Ankara Barosu ile yapılan 
iş birliği kapsamında Ulus’ta ücretsiz ofis alanları tah-
sis edildiğini, genç avukatların masrafsız şekilde mes-
leğe başlamalarının hedeflendiğini anlattı.

“YALAN SÖYLEYİP İLERİDE MAHCUP           
OLMAK İSTEMİYORUM”

İletişim dili ve motivasyonuna ilişkin sorulara da 
yanıt veren Yavaş, “Bir insan yalan söylerse birkaç 
yıl sonra aynı yalanı hatırlayamazmış. Ama bir insan 
doğru söylerse 20 yıl, 50 yıl sonra da aynı cevabı ve-
recek. Onun için ben bana sorulan sorularda bildiğim 
bir şeyse doğru cevabı vermek için gayret ediyorum. 
Onun için böyle çabuk cevap veriyorum. Çünkü asla 
yanlış ya da yalan söyleyip ileride mahcup olmak is-
temiyorum” dedi.                             (Haber Merkezi)

“Çamlıdere dikkat
çekmeyi sürdürüyor”
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Ankara’da Birlik Derneği tarafından aylık olarak düzenlenen Ankara’da Birlik Sohbetlerinin konuğu 
olan Çamlıdere Belediye Başkanı Adem Ceylan, “Ankara’nın saklı değerlerinden Çamlıdere, köklü 
manevi havası, eşsiz doğal güzellikleri ve güçlü kültürel mirasıyla dikkat çekmeye devam ediyor. 
İnançla yoğrulmuş yapısı ve etkinlikleriyle ilçe, her geçen gün daha fazla ziyaretçi çekiyor.” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, Kocatepe Kültür Merkezi’nde düzenlenen “Söz Gençlikte, Başkan Yanında” programında gençlerle bir araya geldi. 
Başkent Gençlik Meclisi’nin kuruluş sürecinden kent yönetimine, ulaşımdan barınmaya, sosyal desteklerden iklim krizine kadar birçok konuda açıklamalarda bulunan Ya-
vaş, “Sizlerin aklına ihtiyacımız var. Yol göstermesine ihtiyacımız var. Bunu da Başkent Gençlik Meclisi üzerinden yapabilirsek inşallah siyaseti de gençleştireceğiz” dedi.

Gençlerin gündemi: söz gençlikte, başkan yanında

Gölbaşı Belediye Başkanı
Yakup Odabaşı, çocuklarla

şenlik alanında buluştu

9 (Dokuz) Kalem (9 Kısım) Kişisel Koruyucu Donanım Malzemesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İha-
le Kanununun 21 inci maddesinin a bendine göre pazarlık usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin 
ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/115592
1-İdarenin
1.1 Adı	 :	4’ÜNCÜ ANA BKM FB.MD.LÜĞÜ MİLLİ SAVUNMA
		  BAKANLIĞI MSB BAĞLILARI
1.2 Adresi	 :	Erler Mahallesi Şehit Hikmet Özer Cad. No: 151/1
		  ETİMESGUT/ANKARA
1.3 Telefon numarası	 :	03122446668
1.4 Elektronik Posta Adresi	 :	alpaslansy80@gmail.com
1.5 İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- Yeterlik değerlendirilmesinin
2.1 Tarihi ve saati	 :	17.02.2026 - 10:00
2.2 Yapılacağı yer	 :	4’üncü Ana Bakım Fabrika Müdürlüğü İhale Komisyon
		  Başkanlığı Etimesgut / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1 Adı	 :	9 (Dokuz) Kalem (9 Kısım) Kişisel Koruyucu Donanım
		  Malzemesi
3.2 Niteliği, türü ve miktarı	 :	9 Kalem (9 Kısım) Kişisel Koruyucu Donanım Malzemesi
		  Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3 Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	4’üncü Ana Bkm.Fb.Md.Lüğü Tesellüm Kısım Amirliğine (Eti-
mesgut/Ankara)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici sözleşmenin imzalanmasını müteakip 120 (Yüzyir-
mi) takvim günü içersinde malzemeleri teslim yerine teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	
4- Yeterlik değerlendirmesine katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirme-
sinde uygulanacak kriterler :
4.1. Yeterlik değerlendirmesine katılma şartları ve istenilen belgeler:

4.1.2. Yeterlik başvurusu yapmaya yetkili olduğunu gösteren belgeler,
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, teklif mektubunu imzalayanın noter tasdikli imza beyannamesi. 
Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranları-
na (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan alınır. 
EKAP’a kayıtlı olmayan yabancı istekliler tarafından ise, ilgili ülke mevzuatı dikkate alınarak, belir-
tilen hususlara ilişkin gerekli belgeler sunulur.
4.1.3 Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirtilen başvuru mektubu,
4.1.4 İhale konusu işin tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve Teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yapmak suretiyle ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8- Başvurular, ihale tarih ve saatine kadar 4’üncü Ana Bakım Fabrika Müdürlüğü İhale Komisyon 
Başkanlığı Etimesgut / ANKARA adresine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taah-
hütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, fiyatı içeren ilk teklif verme tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) 
takvim günüdür.
11- Konsorsiyum olarak başvuruda bulunulamaz.
12- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

9 (DOKUZ) KALEM (9 KISIM) KİŞİSEL KORUYUCU DONANIM MALZEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2391064

Gölbaşı Belediyesi, çocukların hem eğlenme-
sini hem de sanatsal ve sosyal gelişimlerine 
katkı sunmayı amaçlayan etkinliklerle yarıyıl 

tatilini şenliğe dönüştürdü. Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı da çocuk şenliği alanını ziyaret ederek mi-
niklerle bir araya geldi. Gölbaşı Belediye Başkanı Ya-
kup Odabaşı, 100’üncü Yıl Buz Pateni ve Tırmanma 
Spor Salonu ile Zübeyde Hanım Aile Yaşam Merkezi 
Sergi Salonu’nda düzenlenen çocuk şenliği alanını 
ziyaret ederek çocukların neşesine ortak oldu. Yoğun 
ilgi gören etkinliklerde Odabaşı, çocuklarla sohbet 
etti, atölye çalışmalarını yakından inceledi ve oyun-
lara eşlik etti.

ÇOCUKLAR DOYASIYA EĞLENIYOR
Şenlik kapsamında çocukların hayal dünyasını ve 

el becerilerini geliştirmeye yönelik yağlı boya, kara 
kalem, kumlama, çini sanatı, kokulu taş boyama ve 
yüz boyama gibi birbirinden renkli sanat atölyeleri 
düzenleniyor. Bunun yanı sıra mangala, 3 taş–9 taş 
oyunları, kule oyunu, el–ayak koordinasyon oyunları, 
şişme oyun grupları, top havuzu ve uzay çadırı gibi 
pek çok eğlenceli aktiviteyle çocuklar doyasıya eğ-
leniyor. 100’üncü Yıl Buz Pateni ve Tırmanma Spor 
Salonu’nda da çocuklar buz pateni ve tırmanma alan-
larında farklı deneyimler yaşıyor.

“ÇOCUKLARIN YÜZÜNÜN GÜLDÜĞÜ          
BIR KENT HAYAL EDIYORUZ”

Etkinlik alanında açıklamalarda bulunan Gölbaşı 
Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, çocuklara yönelik 
çalışmalara büyük önem verdiklerini vurgulayarak 
“Çocuklarımızın mutlu olduğu, kendini güvende ve 
değerli hissettiği bir Gölbaşı inşa etmek en büyük 
hedeflerimizden biri. Sosyal belediyecilik anlayışı-
mızın merkezinde çocuklarımız yer alıyor. Bu şenlik 
alanlarında çocuklarımız eğlenirken aynı zamanda 
paylaşmayı, birlikte üretmeyi ve yeteneklerini keşfet-
meyi öğreniyor. Bizler de onların bu heyecanına ortak 
olmaktan büyük mutluluk duyuyoruz. Gölbaşı’nı ger-
çek anlamda ‘çocuk dostu bir kent’ haline getirmek 
için çalışmalarımıza aralıksız devam edeceğiz. Her 
çocuğun eşit imkânlara ulaşabildiği, yüzünün güldü-
ğü bir kent hayal ediyoruz. Üretken ve mutlu nesiller 
yetiştirmek için kültürden sanata, spordan eğitime her 
alanda çocuklarımızın yanında olmaya devam edece-
ğiz.” ifadelerini kullandı. Gölbaşı Belediyesi tarafın-
dan düzenlenen çocuk şenliği, tatil süresince farklı 
etkinliklerle devam ederken, ailelerden de yoğun ilgi 
görüyor.                                            (Haber Merkezi)
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Kişisel Koruyucu Donanım Temin İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/114281
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	BUGSAŞ BAŞKENT ULAŞIM VE DOĞALGAZ HİZ.
		  PROJE TAAH. A.Ş.
1.2. Adresi	 :	Beştepe Mahallesi, Mevlana Bulvarı No: 82 YENİMAHALLE/
ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122071700
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	24.02.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	AŞTİ İşletme Binası Beştepe Mahallesi Mevlana Bulvarı
		  No:82 Yenimahalle/ ANKARA İdari Kat 26 numara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Kişisel Koruyucu Donanım Temin İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1. Kısım 23 Kalem 2. Kısım 5 Kalem 3. Kısım 3 Kalem
		  4. Kısım 3 Kalem Toplam 34 kalem Kişisel Koruyucu
		  Donanım Temin İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	AŞTİ Kompleksi, Beştepe Mahallesi Mevlana Bulvarı No: 82 
Yenimahalle/ANKARA Destek Hizmetleri Müdürlüğü deposuna ayrıca EGO Genel Müdürlüğü de-
polarına, İdarenin ve EGO Genel Müdürlüğünün Ankara il sınırları içerisinde personel bulunan tüm 
noktaları ile dış birimlerde bulunan çalışma alanlarına İdarenin bildireceği usuller içeresinde teslim 
edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasını müteakip hazır malzemeler ve
		  üretimi tamamlanan malzemeler sözleşme imza tarihinden
		  itibaren 60 (Atmış) gün içerisinde kısımlar halinde teslim
		  edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 

e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İmalatçı Yeterlilik Belgesi
İsteklinin üretici ve/veya imalatçı olduğunu gösteren belgeler
Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
Yerli Malı Belgesi
4.3.3. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge 
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte 
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten istekli-
lerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir. İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin 
bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.5. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
İsteklinin alım konusu malı ürettiğine veya sattığına ilişkin olarak ilgili mevzuat uyarınca yetkili 
kurum veya kuruluşlarca düzenlenen ve isteklinin üretici, imalatçı veya satıcı olduğunu gösterir 
belgeler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KİŞİSEL KORUYUCU DONANIM TEMİN İŞİ
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Tolga ALCA

CHP Kırklareli Milletvekili Fahri Özkan, Bağkur, 
SGK ve vergi prim borcu bulunan esnaf ve sa-
natkarların, bu borçlar gerekçe gösterilerek esnaf 

ve kefalet kooperatifleri aracılığıyla verilen kredilerden 
yararlandırılmamasının, ekonomik kriz koşullarında 
esnafı daha da çıkmaza sürüklediğini belirtti. Özkan, 
söz konusu sorunun araştırılması ve çözüm üretilmesi 
amacıyla Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın 
yanıtlaması talebiyle Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanlığı’na soru önergesi verdi. Özkan, Türkiye’nin 
içinde bulunduğu derin ekonomik krizin, alım gücün-
deki ciddi düşüşün ve artan maliyetlerin esnaf ve sa-
natkarlar üzerindeki baskıyı her geçen gün artırdığını 

vurguladı. Vergi, işçilik, kira, stopaj, elektrik ve su gi-
derlerindeki artışların esnafın sürdürülebilirliğini tehdit 
eder hale geldiğini ifade eden Özkan, birçok esnafın bu 
nedenle vergi ve sosyal güvenlik prim borçlarını ödeye-
mez duruma düştüğünü söyledi.

“ESNAF BORCU OLDUĞU                                    
İÇİN KREDİ ALAMIYOR”        

Esnafın içinde bulunduğu kısır döngüye dikkat çe-
ken Özkan, “Esnafımız bugün borcu olduğu için krediye 
ulaşamıyor, krediye ulaşamadığı için de borcunu ödeye-
miyor. Bağkur, SGK ve vergi prim borcu var diye, esnaf 
ve kefalet kooperatifleri aracılığıyla verilen kredilerin 
kullandırılmaması, zaten zor şartlar altında ayakta dur-
maya çalışan esnaf ve sanatkârlarımızı daha da zor du-
rumda bırakmaktadır” dedi. Özkan, esnafın bu kredileri 
keyfi ya da lüks harcamalar için talep etmediğinin altını 
çizerek, “Esnaf bu kredileri tatile gitmek, lüks tüketi-
me harcamak için istemiyor. Borcunu ödemek, işçisinin 
maaşını yatırabilmek, dükkân kirasını ve temel gider-
lerini karşılayabilmek için istiyor” ifadelerini kullandı. 
Ekonomik koşulların esnafı krediye mecbur bıraktığını 
vurgulayan Özkan, “Eğer esnafın borcu olmasa, bu ka-
dar ağır şartlar altında varlığını sürdürmek zorunda kal-
masa bu kredileri neden kullanmak istesin? Bugün es-
naf krediye ulaşamıyorsa bunun nedeni kötü niyet değil, 
tamamen ekonomik darboğazdır” diye konuştu. Özkan, 
esnafın krediye erişiminin engellenmesinin, iflasları ve 
işyeri kapanışlarını hızlandırdığına dikkat çekerek, kü-
çük esnafın ayakta kalmasının ülke ekonomisi açısından 
hayati öneme sahip olduğunu belirtti.

“ESNAF SAYISI VE KAPANAN                                  
İŞYERLERİ MECLİS GÜNDEMİNDE”

Hazırladığı soru önergesinde esnafın yaşadığı yapı-
sal sorunlara da dikkat çeken Özkan, Türkiye genelinde 
kayıtlı esnaf ve sanatkar sayısının açıklanmasını istedi. 
Son üç yıl içerisinde, yıllar itibarıyla açılan ve kapanan 
esnaf ve sanatkarlara ait işyeri sayısının da kamuoyuyla 
paylaşılması gerektiğini belirten Özkan, bu verilerin es-

nafın içinde bulunduğu ekonomik tabloyu net biçimde 
ortaya koyacağını ifade etti. Özkan ayrıca, vergi, SGK 
ve Bağkur prim borcu bulunan esnaf ve sanatkarların sa-
yısını ve bu borçların toplam tutarını da sordu. Bu borç-
ların ödenebilir koşullarda yeniden yapılandırılmasının 
zorunlu hale geldiğini vurguladı. Ekonomik krizin sos-
yal sonuçlarına da dikkat çeken Özkan, karşılıksız çek 
ve ödenemeyen senetler nedeniyle binlerce esnafın ağır 
mağduriyet yaşadığını söyledi. Türkiye Bankalar Birli-
ği Risk Merkezi verilerine atıfta bulunan Özkan, sadece 
2025 yılı Ocak-Ekim döneminde bankalara ibraz edilen 
252 bin çekin karşılıksız çıktığını, bu çeklerin toplam 
tutarının 295 milyar lirayı bulduğunu ifade etti. Yine 
2025 yılı Ekim ayında protesto edilen 28 bin 636 sene-
din parasal tutarının 8,6 milyar TL olduğunu hatırlatan 
Özkan, “Binlerce kişi bu nedenle cezaevlerinde. Ceza-
evlerinde çekini ve senedini ödeyemediği için yatan çok 
sayıda esnaf var. Bu insanların büyük bölümü, yaşanan 
ekonomik kriz nedeniyle alacağını tahsil edemediği için 
borçlarını ödeyemez hale gelmiştir” dedi.

“ESNAF BİTERSE EKONOMİ DE BİTER”
Esnafın ekonominin bel kemiği olduğunu vurgu-

layan Özkan, “Esnaf biterse ekonomi de biter. Küçük 
esnaf yok olursa istihdam da üretim de çöker” diyerek 
krediye erişimin hayati önem taşıdığını dile getirdi. Hü-
kümete sert eleştiriler yönelten Özkan, “Büyük serma-
ye gruplarının, kamuoyunda ‘5’li çete’ olarak bilinen 
şirketlerin SSK ve vergi borçları silinirken gösterilen 
cömertlik, neden küçük esnaftan esirgeniyor?” sorusu-
nu yöneltti. Özkan, çok zor durumda olan esnaf ve sa-
natkarların varlığını sürdürebilmesi için esnaf ve kefa-
let kooperatifleri aracılığıyla verilen kredilerin önünün 
açılması gerektiğini belirterek, bu kredilere erişimdeki 
engellerin kaldırılması yönünde herhangi bir düzenleme 
yapılıp yapılmadığını da sordu. Vergi, Bağkur ve SGK 
prim borçlarının uygun koşullarda yeniden yapılandı-
rılması gerektiğini vurgulayan Özkan, esnafın krediye 
erişiminin sağlanmasının, en azından kısa vadede esnafa 
“nefes aldıracak” bir adım olacağını ifade etti.

Fahri Özkan: Esnafın krediye
erişimindeki engeller kaldırılmalı
CHP Kırklareli Milletvekili Fahri Özkan, Bağkur, SGK ve vergi prim borçları gerekçe gösterilerek esnafın krediye erişiminin engel-
lenmesinin, ekonomik krizle boğuşan esnaf ve sanatkarları çıkmaza sürüklediğini söyledi. Özkan, esnafın ayakta kalabilmesi için 

kredi önündeki engellerin kaldırılması ve prim borçlarının ödenebilir koşullarda yeniden yapılandırılması gerektiğini vurguladı.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Birleşmiş 
Milletler (BM) Mülteciler Yüksek Komiseri (UN-
HCR) Barham Salih ile bir araya geldi.

Kurtulmuş, resmi ziyaret dolayısıyla Ankara’da bu-
lunan Salih ile Meclis’teki makamında görüştü.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, görüşmede, Barham 
Salih’i yeni görevinden dolayı tebrik ederek, kendisini 
TBMM’de ağırlamaktan büyük bir memnuniyet duy-
duğunu söyledi. Politik tecrübesiyle Salih’in mülteciler 
meselesini iyi bildiğini ve bu nedenle görevini başarıyla 
yapacağından emin olduğunu belirten Kurtulmuş, “Ay-
rıca komşumuz Irak’ın eski cumhurbaşkanının böyle bir 
göreve seçilmiş olması da bizim için fevkalade memnu-

niyet vericidir. Ümit ediyorum bu süre içerisinde Türki-
ye ile de çok yakın çalışmalar sürdüreceksiniz.” diye ko-
nuştu. Türkiye’nin başından itibaren UNHCR ile yakın 
temasta çalıştığını, sorunsuz ve büyük bir işbirliğiyle bu-
güne kadar çalışmalarını sürdürdüğünü ifade eden Kur-
tulmuş, sözlerini şöyle sürdürdü: “Başbakan Yardımcısı 
olduğum dönemde mülteciler meselesinden sorumlu ola-
rak UNHCR’i çok yakından tanıma fırsatım oldu. Özel-
likle Suriye meselesinde göçmenler krizi başladığında 
Türkiye, UNHCR ile çok yakın temas içerisinde bu sü-
reci yürüttü. 15 yıldır Türkiye için devam eden Suriyeli 
mülteciler meselesinde çok ağır yükün altına girdik ve 
geçmişe baktığımızda şunu çok rahatlıkla söyleyebilirim 

ki uluslararası camia, mülteciler konusunda Türkiye’yi 
de UNHCR’ı da büyük oranda yalnız bıraktı.”

Kurtulmuş, Türkiye’de şu anda geçici sığınma sta-
tüsünde 2 milyon 300 bin Suriyeli mültecinin bulun-
duğunu, bugüne kadar da 1 milyon 300 bin Suriyelinin 
evlerine döndüğünü aktardı. Suriye’deki rejim değişikli-
ği sonrası ise şu ana kadar 600 bin Suriyelinin vatanına 
döndüğünü belirten Kurtulmuş, “Türkiye olarak bizim 
temel politikamız geçici sığınma statüsünde olan Suri-
yelilerin onurlu, güvenli ve huzurlu şekilde geri dönüş-
lerini teşvik etmektir.” dedi. Dünya siyaseti bakımından 
karışık ve büyük türbülansların yaşandığı bir dönemden 
geçildiğini vurgulayan Kurtulmuş, konuşmasını şöyle 

sürdürdü: “Ne yazık ki önümüzdeki dönem göçmen me-
selesinde karşılaştığımız sorunların daha da ağırlaşarak 
devam edeceğini gösteriyor. İç savaşların, çatışmaların, 
işgallerin artması, ayrıca iklim değişikliğine bağlı olarak 
su ve gıda krizlerinin belli bölgelerde had safhaya ulaş-
ması, dünyada göçmen sorununun giderek derinleşece-
ğini, çeşitleneceğini ve daha ağır bir problem olarak kar-
şımıza çıkacağını gösteriyor. Bunun için çok daha yakın 
işbirliğine uluslararası camiada ihtiyaç var. Kurumsal 
kapasitesi yeterli olmakla birlikte maddi kapasitesinin ve 
kaynaklarının oldukça sınırlı olduğunu bildiğimiz UN-
HCR’ın da yeniden reforme edilerek daha güçlü kaynak-
larla beslenmesinin şart olduğu kanaatindeyiz.”      (AA)

TBMM Başkanı Kurtulmuş, BM Mülteciler Yüksek Komiseri Salih ile görüştü

İnsan Hak ve Hürriyetleri (İHH) İnsani Yar-
dım Vakfı, geçen yıl Suriye genelinde yürüt-
tüğü insani yardım çalışmaları kapsamında 

bölgeye 972 tır yardım malzemesi ulaştırdı.
Vakıftan yapılan açıklamaya göre, Suri-

ye’deki çatışmaların sona ermesinin ardından 
ülkelerine dönen sivillerin temel ihtiyaçlarının 
karşılanması amacıyla çalışmalarını sürdüren 
İHH, 2025 boyunca gıda, barınma, sağlık, eği-
tim ve sosyal destek alanlarında kapsamlı yar-
dım faaliyetleri gerçekleştirdi.

Yıl içerisinde Suriye’ye gönderilen 972 tır 
insani yardım malzemesi, ülkenin farklı bölge-
lerinde ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı.

Yardımlar kapsamında geçen yıl 173 bin 
686 gıda kolisi, 7 milyon 218 bin 669 kilo un, 
yüz binlerce kilo sebze, meyve, bakliyat ve di-
ğer temel gıda ürünleri dağıtıldı.

Ramazan ve yıl boyunca sıcak yemek, hazır 
yemek, sahurluk ikramı ve milyonlarca paket 
ekmek ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. Ayrıca 
milyonlarca litre içme suyu, bölge halkına tes-
lim edildi. Bölgede 8 bin 336 hisse kurban ile 
166 küçükbaş ve 5 büyükbaş adak-akika kesimi 
gerçekleştirildi. Çocuklara yönelik çalışmalar 
kapsamında bebek maması, çocuk beslenme 
ürünleri, oyuncak, bez ve kırtasiye malzemeleri 
dağıtılırken, barınma alanında çadır, battaniye, 
soba, mobilya ve ısınma malzemeleri sağlandı. 
Suriye genelinde 30 bin yetime düzenli destek 
sağlanırken, Halep, Humus ve Azez’deki ye-
timhanelere de destek verildi ve savaşta zarar 
gören yetim ailelerine ait konutların tadilatı ya-
pıldı.

Sağlık alanında ise sağlık merkezleri des-
teklenerek ilaç, tıbbi malzeme ve tekerlekli san-
dalyeler ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. Bunun 
yanı sıra hayata geçirilen kalkınma projeleriyle 
ailelerin ekonomik olarak güçlendirilmesi he-
deflendi.

İHH İnsani Yardım Vakfı Genel Sekreteri 
Ahmet Göksun, “Çalışmalarımız aynı şekilde 
devam ediyor çünkü savaşın yıkıntısı çok bü-
yük. İnsanlar yerlerinden edildi. Köyler, ma-
halleler, şehirler yıkıldı ve kalkınmanın devam 
etmesi gerekiyor. Erken iyileştirme alanında in-
sanların kendi hayatlarını devam ettirebilmeleri 
için birçok proje gerçekleştiriyoruz.” ifadelerini 
kullandı.    			            (AA)

İHH geçen yıl Suriye’ye 
972 tır yardı

 malzemesi gönderdi
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Metin FIRAT

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başka-
nı Gürsel Baran, Türkiye’nin en büyük ticaret ortağı 
olan Avrupa Birliği pazarına erişimde, iş dünyasının 

yaşadığı vize sorunlarını aşmak ve kayıtlı ekonomiyi teşvik 
etmek amacıyla stratejik bir öneride bulundu. Baran, vergi 
ve sosyal güvenlik yükümlülüklerini en az 15 yıl boyunca 
eksiksiz yerine getiren dürüst mükelleflere “yeşil pasaport” 
verilmesinin, hem ihracatı artıracağını, hem de vergi ve prim 
gibi borçların düzenli ödenmesini teşvik edeceğini söyle-
di. Baran, “Yeşil pasaport, hem Avrupa Birliği’ne erişimin 
anahtarı, hem de kayıtlı ticaretin ödülü olarak değerlendiril-
melidir” dedi.

Ankara Ticaret Odası 29’uncu Dönem Ocak Ayı Olağan 
Meclis Toplantısı, ATO Meclis Başkanı Mustafa Deryal’in 
başkanlığında Meclis Üyeleri’nin katılımıyla, ATO Meclis 
Salonu’nda yapıldı.

“DİJİTALLEŞMEYİ İŞ SÜREÇLERİMİZİN             
MERKEZİNE KOYMAK ZORUNDAYIZ”

Toplantıda yaptığı konuşmada, ekonomi gündemine iliş-
kin konuları değerlendiren ve faaliyetleri hakkında bilgi ve-
ren Ankara Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, tüm dünyanın 2026 yılına yeni normal olan “belirsiz-
lik” ile başladığını söyledi. Küresel düzeyde, Savaş ihtimali 
dâhil her konunun olabilirliğinin gündeme geldiğini anla-
tan Baran, “Davos’ta yayımlanan ‘2026 Küresel Riskler Ra-
poru’nda da vurgulandığı üzere; jeopolitik gerilimler, teda-
rik zincirlerindeki bloklaşma, yapay zekâ odaklı teknolojik 
dönüşüm, dünyayı etkisi altına almış durumda. Bu ortamda 
ticaretin kuralları da yeniden yazılıyor. İklim krizini unut-
madan yeşil dönüşüme uyum sağlamak ve dijitalleşmeyi iş 
süreçlerimizin merkezine koymak zorundayız” diye konuş-
tu.

Türkiye’nin ihracat verilerini değerlendiren ve mevcut 
konjonktürde ihracatı artırmanın büyük bir başarı olduğu-
nu kaydeden Baran, Türkiye’nin dış ticaretinin yüzde 40’tan 
fazlasını gerçekleştirdiği  Avrupa Birliği  ile iş dünyasının 
yaşadığı vize sorununu hatırlattı. Baran, “Ticaretimizi sür-
dürebilmemiz için karşılıklı görüşmeleri başlatabilmemiz, 
fuarlara katılabilmemiz gerekiyor. Ancak vize konusunda 
yaşanan sıkıntılar, ülkemizin ticaretinin önünde ciddi bir en-
gel oluşturuyor” dedi.

Mevcut ekonomik konjonktürde kayıtlı ekonominin güç-
lendirilmesinin, vergiye gönüllü uyumun artırılmasının ve 
dürüst mükellefin daha görünür ve değerli hale getirilmesi-
nin her zamankinden daha önemli olduğuna işaret eden Ba-
ran, “Yeşil pasaport hem Avrupa Birliği’ne erişimin anahta-
rı, hem de kayıtlı ticaretin ödülü olarak değerlendirilmelidir. 
Bu çerçevede, ticaret hayatına başladığı tarihten itibaren en 

az 15 yıl boyunca vergisini, sosyal güvenlik ödemelerini 
aksatmadan ödeyen, devlete borcu bulunmayan, ticari faa-
liyetlerini düzenli ve şeffaf biçimde sürdüren mükelleflere 
yeşil pasaport imkânı tanınması son derece yerinde, yapıcı 
ve özendirici bir adım olacaktır” diye konuştu.
“VERGİYE UYUMDA YAPTIRIM DEĞİL TEŞVİK”

Bu yaklaşımın, vergiye uyumu yalnızca denetim ve yap-
tırımlarla değil; teşvik, ödül ve itibar mekanizmalarıyla des-
tekleyen bir anlayışı ortaya koyacağını vurgulayan  Baran, 
“Bu şekilde devletimiz, vergiye uyumu cezayla değil, teş-
vikle güçlendiren bir yaklaşımı tesis etmiş olur. Hem kayıt 
dışılıkla mücadelede hem de vergi ahlakının güçlendirilme-
sinde çok daha kalıcı sonuçlar elde edilebilir” dedi. Vergisini 
ve primini zamanında ödeyen mükellefle yükümlülüklerini 
yerine getirmeyenlerin aynı şekilde değerlendirilmemesi 
gerektiğini belirten Baran, “Vergisini ve primini zamanında 
ödeyenle ödemeyen aynı tutulmamalı. Yani suyu getirenle 
testiyi kıran aynı muameleyi görmemeli” diye konuştu.

Baran,  iş dünyasının uluslararası pazarlara erişimini 
kolaylaştıracak bu tür düzenlemelerin, ihracata ve yatırıma 
doğrudan katkı sağlayacağına dikkat çekerek,  “İş insanla-
rımızın uluslararası pazarlara erişimini kolaylaştıracak her 
adım, ihracata, yatırıma ve ülkemizin ekonomik büyümesine 
doğrudan katkı sağlar” değerlendirmesinde bulundu.

“Vize sorunu ticarete engel”
ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, “Ticaretimizi sürdürebilmemiz için karşılıklı 
görüşmeleri başlatabilmemiz, fuarlara katılabilmemiz gerekiyor. Ancak vize konusunda 

yaşanan sıkıntılar, ülkemizin ticaretinin önünde ciddi bir engel oluşturuyor” dedi.

Makbule AKGÜL

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), TÜİK’in Aralık 2025 
Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarını değerlen-

dirdiği “İşsizliğin Görünümü Ocak 2026” raporunu yayım-
ladı. Raporda, dar tanımlı işsizlik ile geniş tanımlı işsizlik 
arasındaki makasın giderek açıldığına dikkat çekilirken, 
gerçek işsiz sayısının resmi verilerin çok üzerinde olduğu 
belirtildi.

Rapor, Türkiye’deki işsizlik sorununun resmi verilerin 
çok ötesinde, yapısal bir krize dönüştüğünü bir kez daha 
gözler önüne serdi. TÜİK’in yüzde 7,7 olarak açıkladığı 
dar tanımlı işsizlik oranı ile DİSK-AR’ın hesapladığı yüzde 
28,6’lık geniş tanımlı işsizlik oranı arasındaki uçurum 20,9 
puana çıktı.

Rapora göre, dar tanımlı işsiz sayısı kağıt üzerinde dü-
şerken, geniş tanımlı işsizlik tırmanmaya devam ediyor. 
Aralık 2023’te 9,6 milyon olan geniş tanımlı işsiz sayısı, 
Aralık 2025 itibarıyla 11 milyon 593 bine yükseldi. Bu du-
rum, son iki yılda işsizler ordusuna 1,9 milyon kişinin daha 
eklendiğini gösteriyor.

“KADIN İŞSİZLİĞİ ALARM VERİYOR”

İşgücü piyasasındaki cinsiyet eşitsizliği raporun en çar-
pıcı bölümlerinden birini oluşturdu. Geniş tanımlı kadın 
işsizliği oranı yüzde 38,3 ile alarm verici seviyeye ulaştı. 
Erkeklerde bu oran yüzde 22,8 iken, kadın ve erkek işsizliği 
arasındaki fark 15,5 puana kadar yükseldi. Toplamda 5 mil-
yon 664 bin kadın geniş tanımlı işsiz kategorisinde yer alı-
yor. Çalışanların büyük bir kısmının “yoksulluk” kıskacında 
olduğunu kanıtlayan veriler de raporda yer buldu. Haftalık 
40 saatten az çalışan ve daha fazla çalışmak istediğini belir-
ten “zamana bağlı eksik istihdam” edilenlerin sayısı son bir 
yılda 156 bin kişi artarak 3,7 milyona ulaştı. DİSK-AR, bu 
artışın temel nedeninin geçim sıkıntısı olduğuna dikkat çek-
ti. Ayrıca, çalışmak istemesine rağmen iş bulamayan “po-
tansiyel işgücü” sayısı da 5,2 milyon kişi olarak kaydedildi.

Resmi verilere göre işsiz sayılanların bile büyük bir ço-
ğunluğu sosyal korumadan yoksun durumda. Aralık 2025’te 
TÜİK’in dar tanımlı işsiz olarak açıkladığı 2 milyon 736 bin 
kişiden sadece 513 bini işsizlik ödeneği alabildi. Başka bir 
deyişle, resmi işsizlerin yüzde 81,2’si (yaklaşık 2,2 milyon 
kişi) devletten destek göremedi.

“Geniş tanımlı işsiz sayısı 11 milyonu aştı”
DİSK-AR’ın TÜİK verilerini esas alarak hazırladığı ocak raporu, Türkiye’de işsizliğin resmi 

tabloların ötesinde derin bir sorun haline geldiğini ortaya koydu. 11,6 milyon kişinin işsiz ol-
duğu belirtilen raporda, her 10 işsizden 8’inin işsizlik sigortasından faydalanamadığı belirtildi.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Or-
man ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fet-
hi Gürer, tarımda yaşanan yapısal sorunlara ve 

2026 üretim yılına ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
2025’in çiftçiler açısından “kara yıl” olduğunu belirten 
Gürer, 2026’ya kar yağışıyla birlikte umutla girildiğini 
ancak desteklerin yetersizliği nedeniyle bu umudun risk 
altında olduğunu söyledi.

2025 yılında kuraklığın üretimi ciddi biçimde vur-
duğunu ifade eden Gürer, verim ve rekolte kayıplarının 
çiftçiyi daha da borçlandırdığını belirtti. 2026 için ik-
lim koşullarının daha elverişli olabileceğine işaret eden 
Gürer, “Bu yıl doğru yönetilirse üretim artabilir. Ancak 
destek verilmezse bu potansiyel heba olur” dedi.

Buğday üretimindeki gerilemeye dikkat çeken Gü-
rer, 2002 yılında Türkiye’de 19 milyon 600 bin ton olan 

buğday üretiminin, 2025’te 17 milyon 900 bin tona düş-
tüğünü hatırlattı. Gürer, düşüşün yalnızca kuraklıkla de-
ğil, desteklerin yetersizliğiyle de doğrudan bağlantılı ol-
duğunu vurguladı. Çiftçilerin üretime devam edebilmesi 
için krediye ihtiyaç duyduğunu ancak bankaların engel 
çıkardığını belirten Gürer, BAĞ-KUR prim borçlarının 
kredi önüne konulduğunu söyledi. Gürer, “Çiftçi ekim 
yapmış, gübre alacak, mazot alacak. Banka ise ‘önce 
prim borcunu öde’ diyor. Bu koşullarda üretim nasıl sü-
recek?” diye sordu.

Devletin yaklaşımının yanlış olduğunu dile getiren 
Gürer, “Çiftçiye ‘al krediyi, ek, üret’ denmesi gerekir-
ken, borç yüküyle köşeye sıkıştırılıyor” dedi.

Tarım Kanunu’nun 21. maddesine göre çiftçiye milli 
gelirin yüzde 1’i oranında destek verilmesi gerektiğini 
hatırlatan Gürer, 2026 yılı için bu tutarın 772 milyar lira 
olduğunu söyledi. Ancak bütçede çiftçiye ayrılan des-
teğin yalnızca 168 milyar lira olduğunu belirten Gürer, 

“2026 yılında çiftçiden esirgenen destek 604 milyar 
lirayı buluyor” dedi. Gürer, Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı’nın toplam bütçesinin dahi 542 milyar lira olduğunu 
hatırlatarak, çiftçiye ayrılan payın yasanın çok altında 
kaldığını vurguladı.

Mazot, gübre, ilaç ve tohum fiyatlarındaki artışın 
çiftçiyi tarladan kopardığını söyleyen Gürer, yeterli des-
tek verilmemesi halinde üretimden kaçışın hızlanacağı-
nı belirterek, “Bu kez kuraklık değil, maliyetler üretimi 
durduracak” dedi. 

Çiftçinin omzundaki yükün her geçen yıl arttığını 
belirten Gürer, tarla kirası, elektrik, su ve traktör gider-
lerinin üretimi sürdürülemez hale getirdiğini söyledi. 
Çözümün üreticiyi desteklemekten geçtiğini vurgulayan 
Gürer, aksi halde ithalata bağımlılığın derinleşeceğini 
belirterek, “Çiftçiyi tarlada tutamazsak, verim kaybı sü-
rer ve ithalata mahkûm oluruz. Oysa hedef, kendi kendi-
ne yeten bir tarım politikası olmalıdır” dedi.

“Çiftçiye verilmesi gereken desteğin 604 milyarı yok”

Türkiye’nin turizm geliri, 2025’te bir 
önceki yıla göre yüzde 6,8 artışla 65 
milyar 230 milyon 749 bin dolara yük-

selirken, ülkeden çıkış yapan ziyaretçi sayısı 
63 milyon 917 bin 57 kişi oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 
yılının 4’üncü çeyreğine ve geneline ilişkin 
turizm istatistiklerini açıkladı.

Buna göre turizm geliri, geçen yıl bir ön-
ceki yıla kıyasla yüzde 6,8 artışla 65 milyar 
230 milyon 749 bin dolara çıktı.

Ziyaretçilerden elde edilen turizm geliri, 
64 milyar 448 milyon 303 bin dolar, transfer 
yolculardan elde edilen turizm geliri de 782 
milyon 446 bin dolar oldu.

Ziyaretçilerin turizm gelirinin yüzde 
18’ini Türkiye’yi ziyaret eden yurt dışı ika-
metli vatandaşların sağladığı belirlendi.

Bu gelirin 46 milyar 252 milyon 178 bin 
dolarını kişisel harcamalar, 18 milyar 196 
milyon 125 bin dolarını ise paket tur harca-
maları oluşturdu.

Türkiye’den çıkış yapan ziyaretçi sayısı, 
2025’te bir önceki yıla göre yüzde 2,7 artarak 
63 milyon 917 bin 57 kişiye yükseldi. Bun-
ların yüzde 17,5’ini 11 milyon 175 bin 394 
kişiyle yurt dışında ikamet eden vatandaşlar 
oluşturdu.

Bu dönemde kişi başına geceleme yapan-
ların gecelik ortalama harcaması 100 dolar, 
yurt dışında ikamet eden vatandaşların gece-
lik ortalama harcaması ise 64 dolar oldu.

Ziyaretçilerden elde edilen turizm geliri 
içinde 2025’te paket tur harcamalarının payı 
yüzde 28,2, yeme içme harcamalarının payı 
yüzde 21,1 ve uluslararası ulaştırma harca-
malarının payı yüzde 12,8 olarak kayıtlara 
geçti.

Bu dönemde bir önceki yıla göre paket tur 
harcamaları yüzde 4,5, yeme içme harcama-
ları yüzde 16,1 ve uluslararası ulaştırma har-
camaları yüzde 8,9 artış gösterdi.

Ziyaretçilerin geliş amaçlarında birinci 
sırada yüzde 67,7 ile “gezi, eğlence, sportif 
ve kültürel faaliyetler” yer alırken yurt dışı 
ikametli vatandaşlar Türkiye’ye yüzde 63,4 
ile en çok “akraba ve arkadaş ziyareti” için 
geldi.

TURIZM GIDERI YÜZDE 24 ARTTI
Geçen yıl turizm gideri, bir önceki yıla 

göre yüzde 24 artarak 9 milyar 602 milyon 
89 bin dolara yükseldi. Bunun 7 milyar 369 
milyon 230 bin dolarını kişisel, 2 milyar 232 
milyon 858 bin dolarını paket tur harcamaları 
oluşturdu.

Söz konusu yılda yurt dışını ziyaret eden 
vatandaş sayısı bir önceki yıla göre yüzde 4,4 
artarak 11 milyon 897 bin 355 kişi oldu. Bun-
ların kişi başı ortalama harcaması 807 dolar 
olarak gerçekleşti.		        (AA)

Türkiye’nin ihracatı, 2025’te bir önceki 
yıla göre yüzde 4,4 artarak 273 milyar 
361 milyon dolara, ithalatı da yüzde 

6,2 artarak 365 milyar 370 milyon dolara 
yükseldi.

Ticaret Bakanlığı ve Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) işbirliğiyle oluşturulan ge-
çen yılın aralık ayı ve 2025 yılı geneline iliş-
kin geçici dış ticaret verileri açıklandı.

Buna göre, Genel Ticaret Sistemi (GTS) 
kapsamında ihracat, Aralık 2025’te bir önce-
ki yılın aynı ayına göre yüzde 12,7 artarak 26 
milyar 373 milyon dolara yükselirken, ithalat 
da yüzde 10,7 artışla 35 milyar 674 milyon 
dolar oldu.

Dış ticaret açığı, Aralık 2025’te yıllık 
bazda yüzde 5,6 artarak 8 milyar 811 milyon 
dolardan 9 milyar 301 milyon dolara çık-
tı. İhracatın ithalatı karşılama oranı, Aralık 
2024’te yüzde 72,7 iken geçen ay yüzde 73,9 
olarak kayıtlara geçti.

İhracat, 2025’te bir önceki yıla göre yüz-
de 4,4 artarak 273 milyar 361 milyon dolara, 
ithalat yüzde 6,2 artışla 365 milyar 370 mil-
yon dolara yükseldi. Dış ticaret açığı, geçen 
yıl yüzde 11,9 artarak 92 milyar 9 milyon 
dolar oldu. İhracatın ithalatı karşılama ora-
nı 2024’te yüzde 76,1 iken geçen yıl yüzde 
74,8’e geriledi.

ENERJI VE ALTIN                                    
HARIÇ DIŞ TICARET

Geçen ay enerji ürünleri ve parasal ol-
mayan altın hariç ihracat yüzde 14,6 artarak 
24 milyar 876 milyon dolar, ithalat da yüzde 
17,9 yükselişle 27 milyar 614 milyon dolar 
oldu.

Enerji ürünleri ve parasal olmayan altın 
hariç dış ticaret açığı, Aralık 2025’te 2 milyar 
738 milyon dolar olarak gerçekleşti. Dış tica-
ret hacmi yüzde 16,3 artarak 52 milyar 490 
milyon dolara yükseldi. Bu ayda enerji ve 
altın hariç ihracatın ithalatı karşılama oranı 
yüzde 90,1 olarak belirlendi.                   (AA)

Turizm  gelirlerindeTurizm  gelirlerinde
artış  sürüyorartış  sürüyor

Dış  ticaretDış  ticaret
açığı  büyüyoraçığı  büyüyor

Türkiye’nin dört bir yanındaki gümrük 
kapılarında modernizasyon çalışmala-
rı için bu yıl 4,9 milyar liralık kaynak 

ayrılırken özellikle Suriye’ye açılan kapılarda 
yenileme projeleri ön plana çıkıyor.

Ticaret Bakanlığından edinilen bilgiye 
göre, gümrük kapılarının teknolojiyle donatıl-
ması ve her yönden sağlıklı altyapıya kavuş-
turulması için kapsamlı çalışmalar yapılıyor.

Bu kapsamda 2026 Yılı Yatırım Progra-
mı doğrultusunda bu yıl gümrüklere yönelik 
projeler için toplam 4 milyar 924 milyon lira 
ödenek ayrıldı. Kaynağın 1 milyar 848 mil-
yon 415 bin lirası devam eden projelere, 35 
milyon 381 bin lirası etüt projelere tahsis edil-
di. Yeni projeler için 3 milyar 40 milyon 203 
bin 990 lira kaynak tahsisi sağlandı.

Gümrüklerin modernizasyonuna ilişkin 
yatırımlara ağırlık verilmesiyle artan yolcu 
ve araç trafiğine kesintisiz yanıt verilebilmesi, 
dış ticarette tercih edilebilirliğin artırılması, 
ihracat işlemlerinin daha hızlı, etkin ve verim-
li hale getirilmesi, gümrük işlemleri ve lojistik 
süreçlerin iyileştirilmesi hedefleniyor.

Ayrıca gümrüklerde teknolojik altyapının 
güçlendirilmesi, denetim süreçlerinin hızlan-
dırılması, veri temelli risk analizinin etkin-
leştirilmesi ve saha güvenliğinin artırılması 
gibi alanlarda yapılan yatırımlar, kaçakçılıkla 
mücadelede önemli başarılar elde edilmesine 
katkı sunuyor.

Kurulan modern tesisler ve entegre güven-
lik sistemleri, sadece klasik eşya kaçakçılığı-
na değil, uyuşturucu, silah, akaryakıt, tarihi 
eser ve organize suç faaliyetlerine karşı da 
caydırıcı rol üstleniyor.

GÜMRÜK KAPILARI SON                  
TEKNOLOJIYLE DONATILIYOR
Gümrük sahalarının teknolojik altyapı-

larla güçlendirilmesi kapsamında, kurulum-
ları yaygınlaşarak devam eden Milli Tarama 
Sistemleri (MİLTAR) Projesi ile yeni nesil 
yüksek teknolojilerin yerli ve milli imkanlarla 
üretilmesi, teknolojide dışa bağımlılığın azal-
tılması hedeflendi.

Böylece 2022 yılından bugüne kadar 16 
sistemin Kapıkule, Habur, Cilvegözü, Gür-
bulak, Öncüpınar gümrük sahaları ile Mersin, 
Ambarlı, Samsun gibi işlem hacmi yüksek 
limanlarda kurulumları yapıldı, bu sistemler 
faaliyete alındı.

Halihazırda faaliyet gösteren, faydalı 
ömürlerinin sonuna yaklaşan araç ve kon-
teyner tarama sistemlerinin bu yıl içerisinde 
MİLTAR ile yenilenmesi planlanıyor.

Yenileme çalışmalarıyla ortaya çıkan ih-
tiyaçlar doğrultusunda, saha büyütülmesi, 
yenilenmiş hizmet binaları yapımı, eşyanın 
daha uygun şartlarda kontrol ve denetiminin 
sağlanması için gerekli olan arama hangarları 
ve muayene peronları yapımı gibi fiziki dü-
zenlemeler de gerçekleştiriliyor.

Bunun yanı sıra gümrük kapıları son tek-
noloji kapalı devre kamera, araçların ve bagaj-
ların taranabileceği x-ray görüntüleme, plaka 
tanıma ve araç altı görüntüleme sistemleriyle 
donatılıyor.

SURIYE SINIRINDAKI 7 GÜMRÜK 
KAPISINDA MODERNIZASYON
Projeler doğrultusunda birçok gümrük 

kapısında altyapı, modernizasyon ve kapasite 
artırmaya yönelik faaliyetlerde önemli ilerle-
meler kaydedildi. Özellikle Suriye’de rejimin 
değişmesinin ardından istikrar ve ülkenin ye-
niden inşasına yönelik çalışmalar yoğunlaşır-
ken sınır kapılarında da hareketliliğin artması 
bekleniyor.

İki ülke arasındaki gümrük kapıları, sa-
dece sınır geçişlerini sağlayan fiziki yapılar 
olarak değil, aynı zamanda bölgesel istikrar, 
ekonomik kalkınma, insani yardım ve güven-
liğin teminatı olarak görülüyor.

Bu kapsamda 2026 yılında Suriye’de ya-
şanan güncel gelişmelerin sınır ticaretine de 
olumlu yansıması öngörülerek, bölgede bulu-
nan gümrük kapılarının yenileme çalışmaları-
na öncelik verildi. Suriye’ye açılan Ceylanpı-
nar Gümrük Kapısı’nın modernizasyonunun 
tamamlanmasıyla bugüne kadar Suriye sını-
rında 7 kapıda yapım ve modernizasyon çalış-
maları gerçekleştirildi.

Mardin’de modern tesislerle yenilenen ve 
yapımı 2011 yılında tamamlanan Nusaybin 
Gümrük Kapısı, halihazırda iç gümrük hizmeti 
veriyor. Söz konusu nokta, Suriye’nin Kamışlı 
bölgesinde bir kapı açıldığı takdirde faaliyete 
geçirilecek altyapıyı barındırıyor.              (AA)

Türkiye’nin Suriye’ye 
açılan gümrük

kapılarında “yeni
dönem” yapılanması



Türkiye’de antibiyotiklerin yanlış, gereksiz ve kont-
rolsüz kullanımına bağlı gelişen antimikrobiyal 
direnç tehdidine karşı yeni bir adım atıldı. Dünya 

Sağlık Örgütü’nün (DSÖ) ‘sessiz pandemi’ olarak tanım-
ladığı ve her yıl milyonlarca insanın yaşamını tehdit eden 
antimikrobiyal dirençle mücadele kapsamında, geçen 
hafta 2026-2030 yıllarını kapsayan ‘Antimikrobiyal Di-
renç ile Mücadele Ulusal Eylem Planı’ hayata geçirildi. 
Sağlık Bakanlığı’nın ‘Sağlıklı Türkiye Yüzyılı’ vizyonu 
doğrultusunda hazırlanan eylem planıyla, antibiyotikle-
rin akılcı kullanımının yaygınlaştırılması, gereksiz kul-
lanımın azaltılması ve dirençli mikropların neden olduğu 
enfeksiyonların önlenmesi amaçlanıyor. Sağlık Bakanlığı 
koordinasyonunda, Tarım ve Orman Bakanlığı ile Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın katkılarıyla 
hazırlanan eylem planı kapsamında, antimikrobiyal direnç 
ve antibiyotik tüketimine ilişkin sürveyans sistemlerinin 
güçlendirilmesi, enfeksiyonların önlenmesi, akılcı kulla-
nımın yaygınlaştırılması ve çevresel yayılımın azaltılması 
hedefleniyor. 9 hedef ve 24 stratejiden oluşan planla birlik-
te Ar-Ge çalışmalarının teşvik edilmesi, toplum ve sağlık 

çalışanlarında farkındalığın artırılması ve antimikrobiyal 
dirençle mücadelede sürdürülebilir ve bütüncül bir ulusal 
politika çerçevesi oluşturulması amaçlanıyor. Türkiye’de 
tedavi hizmetlerinde önemli bir noktaya gelinmesine rağ-
men, direnç kazanmış mikroplar nedeniyle hasta kayıpla-
rının önüne geçilmesi amacıyla hazırlanan ulusal eylem 
planı; insan, hayvan ve çevre sağlığını birlikte ele alan ‘tek 
sağlık’ yaklaşımıyla şekillendirildi.

“ANTİBİYOTİKLER AŞIDAN                                         
SONRA EN ÖNEMLİ TIBBİ GELİŞMEDİR”
Sağlık Bakanlığı Sağlığın Geliştirilmesi Genel Mü-

dürü Doç. Dr. Muhammed Atak, eylem planına ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Atak, yaklaşık 100 yıl 
önce insanların en çok bulaşıcı hastalıklardan öldüğünü 
ve 1928’de penisilinin keşfiyle beraber antibiyotiklerin 
ortaya çıktığını söyleyerek, “Antimikrobiyal dediğimiz 
bakteri, virüs, parazit ve mantar gibi etkenlerin insan-
larda hastalık yaptığını biliyoruz. Antibiyotikler de bu 
mikropları, özellikle bakterileri öldüren ve baskılayan en 
önemli silahlarımızdan biridir. 1928’de keşfinden itibaren 
milyonlarca insanın hayatını ciddi anlamda kurtaran en 
önemli argümanlarımızdan biri olmuştur. Antibiyotikler 
olmadan önce özellikle enfeksiyon ve bulaşıcı hastalıklar 
çok ön plandaydı. İnsanlar basit enfeksiyonlardan hayatını 
kaybedebiliyordu. Cerrahi işlemlerin büyük bir kısmı anti-
biyotikler sayesinde yapılabilir hale geldi. Organ nakilleri 
antibiyotikler sayesinde mümkün oldu. Yoğun bakımlarda-
ki tedaviler ve birçok çocukluk çağı hastalığı antibiyotikler 
sayesinde artık öldürücü olmaktan çıkarıldı. Dolayısıyla 
antibiyotikler, aşıdan sonra insan hayatına dokunan en 
önemli tıbbi gelişmelerden biridir” dedi.                   (DHA)

Tolga ALCA

Nöralterapinin, sinir sistemindeki bozulmuş 
elektriksel iletimi düzenlemeyi amaçlayan 
tamamlayıcı bir tedavi yöntemi olduğunu 

belirten Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı 
Dr. Asiye Gülsüm Kakı, bu yöntemin düşük doz 
lokal anestezikler kullanılarak uygulandığına dik-
kat çekti. Amaç, klasik anlamda bir uyuşturma 
sağlamak değil; sinir hücrelerinde bozulan elekt-
riksel uyarı iletimini yeniden dengelemek. Dr. 
Asiye Gülsüm Kakı, nöralterapinin yalnızca lokal 
değil, sistemik etkileriyle de vücut regülasyonunu 
destekleyen bir yöntem olduğunu vurguladı. Ağrı-
lar, ameliyat izleri, travmalar ve enfeksiyonlar gibi 
“bozucu alanlar”ın nöralterapi ile hedef alınabil-
diğini belirten Dr. Kakı, bazı hasta gruplarında ise 
bu yöntemin uygulanamadığını söyledi.

AMAÇ ANESTEZİ DEĞİL,                              
SİNİR İLETİMİNİ DÜZENLEMEK

Nöralterapinin temel prensibine değinen Dr. 
Asiye Gülsüm Kakı, “Nöralterapi, vücuttaki si-
nir sistemi bozukluklarını düzenlemek amacıyla, 
lokal anesteziklerin çok düşük dozlarda belirli 
noktalara enjeksiyonu ile yapılan tamamlayıcı bir 
tedavi yöntemidir. Buradaki amaç anestezi oluş-
turmak değil, sinir hücrelerinde bozulan elektrik-
sel uyarı iletimini düzenlemektir” dedi. Kullanılan 
lokal anesteziklerin düşük dozlarda uygulanması-
nın, iyon kanalları ve hücre membranı stabilitesi 
üzerinde düzenleyici etki sağladığını belirten Dr. 
Kakı, bu sayede antiinflamatuar, vazodilatör ve 
nöromodülatör etkilerin ortaya çıktığını ifade etti. 
Nöralterapinin otonom sinir sistemi üzerindeki 
etkilerine dikkat çeken Dr. Kakı, “Bu etki saye-
sinde nöralterapi, otonom sinir sistemini düzen-
ler, vücuttaki bozulmuş elektriksel alanları yani 
bozucu alanları dengelemeye yardımcı olur. Kan 
dolaşımını ve doku beslenmesini desteklerken, 
ağrı ve fonksiyon bozukluklarının azalmasına da 
katkı sağlar. Kısacası nöralterapinin etkisi sadece 
lokal değil, sistemik etkisi sayesinde vücut regü-
lasyonunu sağlayan bir tedavi yöntemidir” diye 
konuştu.

“VÜCUDUN BAŞKA BÖLGELERİNİ            
ETKİLEYEBİLİYOR”

Nöralterapide sıkça kullanılan “bozucu alan” 
kavramına da açıklık getiren Dr. Kakı, geçmişte 
yaşanan bazı durumların sinir sistemi üzerinde ka-
lıcı etkiler bırakabildiğini söyledi. “Vücutta daha 
önce geçirilmiş ameliyat izleri, travmalar, enfek-

siyonlar, diş ve çene problemleri gibi durumlar, 
sinir sistemi üzerinde sürekli bir uyarı oluşturarak 
vücudun başka bölgelerinde şikayetlere yol aça-
bilir” diyen Dr. Kakı, nöralterapinin bu alanların 
etkisini azaltmayı hedeflediğini belirtti. Bozul-
muş elektriksel iletimin düzenlenmesiyle oto-
nom sinir sisteminin yeniden dengelenmesinin 
amaçlandığını kaydetti. Nöralterapinin birçok 
farklı rahatsızlıkta destekleyici tedavi olarak kul-
lanılabildiğini belirten Dr. Kakı, şu hastalıkları 
sıraladı: “Baş, boyun ve bel ağrıları. Migren ve 
gerilim tipi baş ağrıları. Kas ve eklem ağrıları. 
Fibromiyalji. Sinir sıkışmaları. Spor yaralanma-
ları. Ameliyat veya travma sonrası ağrılar. Sindi-
rim sistemi fonksiyon bozuklukları. Adet düzen-
sizlikleri ve bazı jinekolojik şikayetler. Stres ve 
otonom sinir sistemi dengesizlikleri.”

UYGULAMA SÜRECİ                                     
NASIL İLERLİYOR?

Nöralterapi uygulamasından önce ayrıntılı bir 
değerlendirme yapıldığını ifade eden Dr. Kakı, 
“Öncelikle hastadan şikayetlerin başlangıcı, te-
tikleyen sebepler, geçirilmiş enfeksiyonlar ve 
operasyonlar, beslenme şekli gibi detaylı bir öykü 
alınır. Ardından kapsamlı bir fizik muayene yapı-
lır” dedi. Enjeksiyon noktalarının, tetik noktalar, 
sinir çıkışları ve skar dokuları gibi alanlar dikkate 
alınarak belirlendiğini belirten Dr. Kakı, çoğu uy-
gulamanın ince uçlu iğnelerle yapıldığını, ancak 
bazı bozucu alanlar ve ganglion enjeksiyonların-
da daha derin enjeksiyonların tercih edilebildi-
ğini söyledi. Seans sayısının hastanın şikâyetine 
ve verdiği yanıta göre değiştiğini ifade eden Dr. 
Kakı, enjeksiyon sonrası bazı refleks yanıtların 
görülebileceğini ve bu yanıtların tedavi planla-
masında yol gösterici olduğunu belirtti. Nöralte-
rapinin kimlere uygulanamayacağına da değinen 
Dr. Kakı, “Lokal anestezik alerjisi olanlar, ciddi 
kalp ritim bozukluğu bulunan hastalar, bazı özel 
durumlarda hamileler ve kanama bozukluğu olan 
kişilerde nöralterapi uygulanmaz. Uygulama son-
rasında ise enjeksiyon yerinde kızarıklık, kısa sü-
reli baş dönmesi veya geçici ağrı artışı görülebilir” 
diyerek sözlerini tamamladı. 

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Çocuklukta yaşanan diş hekimi deneyimlerinin, 
bireyin yaşam boyu ağız ve diş sağlığına ba-
kışını doğrudan etkilediğini belirten uzman-

lar, ağrı algısı ve enjeksiyon kaygısının, çocuklarda 
diş hekimi korkusunun en önemli nedenleri arasında 
yer aldığını söylüyor. Çocuk Diş Hekimliği Ana Bi-
lim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, özellikle 
çocuk diş tedavilerinde kullanılan yeni nesil dental 
yaklaşımların ağrı, iğne korkusu ve kaygı üzerindeki 
etkileri etkileri hakkında bilgi verdi. Gelişen tekno-
lojiyle birlikte pedodonti alanında öne çıkan dijital 
anestezi yönteminin, enjeksiyon sırasında oluşan ağrı 
ve stresi belirgin ölçüde azalttığını aktaran Diş Heki-
mi Dr. Şen, “Dijital anestezi sistemleri gibi yenilikçi 
yöntemler sayesinde enjeksiyon sırasında oluşan ağrı, 
iğne korkusu ve stres belirgin ölçüde azaltılabiliyor. 
Bu sayede çocukların tedaviye adaptasyonu kolayla-
şırken, klinik süreç hem hasta hem de ebeveyn açı-
sından daha kontrollü ve konforlu ilerliyor.” dedi. 
Ancak dijital anestezinin uygulamanın başarısı için 
tek başına yeterli olmadığına dikkat çeken Dr. Öğr. 
Üyesi Yılmaz Şen, hekimin klinik deneyimi, çocuğun 
bireysel özellikleri ve ailenin yaklaşımı ile birlikte de-
ğerlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

Çocukluk çağında edinilen diş hekimi deneyim-
lerinin, bireyin yaşamı boyunca ağız ve diş sağlığına 
yönelik tutumunu şekillendiren en önemli unsurlar-
dan biri olduğunu aktaran Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz 
Şen, “Birçok bireyde görülen diş hekimi korkusunun 
temelinde çoğunlukla ağrı algısı ve enjeksiyon kaygı-
sı yer alır.” dedi.

Özellikle erken yaşlarda yaşanan zorlayıcı tedavi-
lerin, olumsuz klinik deneyimler ve iğneye bağlı kor-
kuların, ilerleyen dönemlerde dental fobi gelişimine 
zemin hazırlayabildiğine dikkat çeken Şen, bu neden-
le güncel pedodontik yaklaşımların temel amacının; 
çocuk hastalara ağrısız, güvenli ve konforlu bir tedavi 
ortamı sunarak, yaşam boyu ağız ve diş sağlığı uygu-
lamalarına uyumu artırmak olduğunu ifade etti.

YENİ NESİL DENTAL YAKLAŞIMLAR 
Geleneksel diş tedavilerinde en önemli kaygı un-

surunun, lokal anestezinin uygulanma şekli ve uygu-
lama sırasında hissedilen basınç olduğuna değinen Dr. 
Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, “Klasik enjektör sistem-
lerinde özellikle alt çene bölgesinde yeterli anestezi 

sağlamak amacıyla daha karmaşık ve zor tekniklere 
ihtiyaç duyulabilir.” dedi.

Bu durumun, yalnızca ilgili diş bölgesinin de-
ğil; dudak, yanak ve çevre yumuşak dokuların da 
uzun süre uyuşmasına neden olabildiğini kaydeden 
Dr. Öğr. Üyesi Yılmaz Şen, şunları söyledi: “Sonuç 
olarak çocuk hastalarda istemsiz dudak veya yanak 
ısırıkları, buna bağlı ödem, şişlik ve doku travmaları 
görülebilir. Ayrıca geleneksel yöntemlerde anestezik 
solüsyonun dokuya manuel basınçla verilmesi, işlem 
sırasında ağrı ve rahatsızlık hissinin ortaya çıkması-
na yol açabilir. Bu durum özellikle çocuk hastalarda 
tedaviye karşı direnç gelişmesine ve işlemlerin yarı-
da bırakılmasına neden olabilir. Gelişen teknoloji ile 
birlikte, pedodonti alanında da daha modern ve hasta 
dostu uygulamalar ön plana çıktı. Dijital anestezi sis-
temleri gibi yenilikçi yöntemler sayesinde enjeksiyon 
sırasında oluşan ağrı, iğne korkusu ve stres belirgin 
ölçüde azaltılabiliyor. Bu sayede çocukların tedaviye 
adaptasyonu kolaylaşırken, klinik süreç hem hasta 
hem de ebeveyn açısından daha kontrollü ve konforlu 
ilerliyor. Yeni nesil dental yaklaşımlar, çocukların diş 
hekimiyle olumlu bir bağ kurmasına olanak tanıyor 
ve bu da ilerleyen yaşlarda ağız ve diş sağlığını önem-
seyen bireylerin yetişmesine önemli katkı sağlıyor.”

İLACIN KONTROLLÜ                                           
VERİLMESİ AĞRIYI AZALTIYOR!

Dijital anestezinin, lokal anestezik solüsyonun 
doku içerisine, bilgisayar kontrollü bir mikroişlem-
ci aracılığıyla, önceden programlanmış sabit hız ve 
basınçta iletilmesini sağlayan modern bir anestezi 
yöntemi olduğunu ifade eden Şen, “Bilgisayar des-
tekli sistem, hastanın doku direncine göre anestezik 
maddenin miktarını otomatik olarak ayarlayarak ilacı 
yavaş ve kontrollü şekilde iletir.” dedi.

Bu sayede işlem sırasında ağrı ve yanma hissinin 
büyük ölçüde ortadan kalktığını; çoğu hastada yalnız-
ca hafif bir temas hissi oluştuğunu dile getiren Şen, 
“Dijital anestezi cihazı genellikle kalem formunda, 
ergonomik ve ışıklı bir tasarıma sahiptir. Bu yapı, 
çocuk hastalarda korkuya neden olan klasik enjek-
törlü iğne görünümünü ortadan kaldırarak tedaviye 
psikolojik uyumu artırır. Özellikle dental fobi veya 
iğne korkusu bulunan çocuklar açısından daha güven 
verici bir uygulama sunar. Cihazın ucunda oldukça 
ince ve kısa bir iğne yer alır, bu da enjeksiyon hissinin 
minimum düzeyde algılanmasını sağlar. Ayrıca uygu-

lama sırasında cihazdan yayılan hafif müzik, çocuğun 
dikkatini dağıtarak kaygı düzeyinin azalmasına katkı 
sağlar. Çocuk diş hekimi, çocuğu koltuğa aldığında, 
çocuğa ‘dişine sihirli bir kalemle dokunacağını’ veya 
‘dişini uyutacağını’ anlatarak güven sağlar. Böylece 
klinik ortam daha sakin algılanır, tedaviye uyum artar 
ve ilerleyen dönemlerde diş hekimi korkusu gelişme 
riski belirgin şekilde azalır.” açıklamasını yaptı.

Dijital anestezinin dolgu, kanal tedavisi, diş çeki-
mi gibi lokal anestezi gerektiren pek çok dental iş-
lemde uygulanabildiğini aktaran Şen, “Bununla bir-
likte bazı hasta gruplarında özellikle belirgin avantaj 
sağlar. Önceden olumsuz deneyim yaşamış veya iğne 
korkusu bulunan çocuklarda güven duygusunun ye-
niden oluşturulmasında etkili olur. Kooperasyonun 
sınırlı olduğu özel gereksinimli bireylerde tedavi kon-
forunu artırarak süreci kolaylaştırır. Dudak ve yanak 
ısırma riskinin yüksek olduğu çocuklarda, uyuşuklu-
ğun sınırlı tutulması açısından tercih edilir.” dedi.

Dijital anestezinin ebeveynler ve çocuklar tara-
fından sıklıkla tercih edilmesinin başlıca nedenle-
rine değinen Şen, “Klasik metal enjektör görünümü 
bulunmadığından, çocuk uygulama sırasında iğne 
yapıldığını fark etmeyebilir. Anestezik solüsyonun 

dokuya iletimi bilgisayar denetiminde gerçekleştiği 
için basınç hissi, yanma ve rahatsızlık belirgin şekilde 
azalır. Dijital sistemler, yalnızca ilgili diş çevresinin 
uyuşturulmasını mümkün kılar. Böylece dudak, dil ve 
yanakta uzun süreli ve rahatsız edici hissizlik oluşma 
olasılığı düşer. Uyuşukluğun daha kontrollü olması 
sayesinde tedavi sonrasında dudak veya yanak ısırıl-
masına bağlı doku hasarı riski azalabilir. Anestezinin 
etki süresi genellikle kısa olduğundan, tedavi öncesi 
bekleme zamanı kısalır.” şeklinde konuştu.

Dijital anestezinin genel anesteziye alternatif ol-
madığını kaydeden Şen, “Dijital anestezi, yalnızca 
lokal anestezi uygulamalarında kullanılan konfor ar-
tırıcı bir yöntemdir ve hastanın tedavi sürecine belirli 
düzeyde uyum göstermesini gerektirir. Genel anestezi 
ise; kooperasyonun sağlanamadığı, ileri düzey korku 
ve kaygı bulunan, dental ünitte oturmayı reddeden ya 
da özel gereksinimi olan bireylerde tercih edilen bir 
yaklaşımdır.” ifadesine bulundu. 

Dijital anestezinin, tedavi sürecini kolaylaştıran 
ileri bir teknoloji olduğunu yineleyen Şen, şu uyarıda 
bulundu: “Ancak tek başına yeterli değildir. Uygu-
lamanın başarısı; hekimin klinik deneyimi, çocuğun 
bireysel özellikleri ve ailenin yaklaşımı ile birlikte de-
ğerlendirilmeli. Bu nedenle çocuğa ‘hiç acımayacak’ 
ya da ‘iğne yapılmayacak’ gibi kesin ifadeler yerine, 
‘dişler uyuşturulacak’ veya ‘hafif bir gıdıklanma his-
sedebilirsin’ gibi daha gerçekçi ve güven verici açık-
lamalar yapılması önerilir.”

Antimikrobiyal dirence karşı ulusal eylem planı
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Çocuk Diş Hekimliği Ana Bilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Buse Yılmaz Şen, özellikle çocuk diş tedavilerinde kullanılan yeni nesil
dental yaklaşımların ağrı, iğne korkusu ve kaygı üzerindeki etkileri etkilerine ilişkin, gelişen teknolojiyle birlikte pedodonti

alanında öne çıkan dijital anestezi yönteminin, enjeksiyon sırasında oluşan ağrı ve stresi belirgin ölçüde azalttığını vurguladı.

Nöralterapi, düşük doz lokal anestezikler-
le sinir hücrelerinde bozulan elektriksel 
uyarı iletimini düzenlemeyi hedefleyen 

tamamlayıcı bir tedavi yöntemi olarak öne 
çıkıyor. Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 

Uzmanı Dr. Asiye Gülsüm Kakı, bu yönte-
min yalnızca ağrıyı azaltmakla kalmayıp 
otonom sinir sistemi üzerinden tüm vücut 

dengesine katkı sağladığını vurguladı. 

Türkiye’de antibiyotiklerin akılcı kullanımının 
yaygınlaştırılması amacıyla Sağlık Bakanlığı 

koordinasyonunda, Tarım ve Orman Bakanlığı ile 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın 
katkılarıyla hazırlanan ‘Antimikrobiyal Direnç ile 
Mücadele Ulusal Eylem Planı’, geçen hafta haya-
ta geçirildi. 2026-2030 yıllarını kapsayan planla, 

antimikrobiyal direncin azaltılması ve halk sağlığı 
üzerindeki tehdidin önlenmesi hedefleniyor.

“Yeni nesil tedaviler çocuk diş 
hekimliğinde korkuyu yeniyor” 

Hayat 	 Akyurt 	 (312) 844 - 1075
Burçak 	 Altındağ	  (312) 347 - 3071
Okyanus 	 Altındağ 	 (312) 232 - 0009
Gökçe	  Ayaş 	 (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın 	 Bala	  (531) 329 - 0908
Yeni Can	  Beypazarı	  (312) 762 - 7727
Betül Önder 	 Çankaya	  (312) 476 - 0090
Borabay 	 Çankaya	  (312) 479 - 4699
İlke 	 Çankaya 	 (312) 215 - 6628
Soydan 	 Çankaya 	 (312) 309 - 6666
Abbasoğlu 	 Çankaya 	 (312) 325 - 2281
Papatya	  Çankaya	  (312) 440 - 0865
Yeni Yükseliş	  Çankaya 	 (555) 599 - 4799
Serimer	  Çankaya 	 (555) 032 - 1189
Mutlukent 	 Çankaya 	 (533) 301 - 5404
Çubuk Park 	 Çubuk 	 (312) 837 - 5354
Elmadağ 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 3193
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Aslı 	 Etimesgut	  (537) 657 - 8984
Yeni Ekin 	 Etimesgut 	 (312) 244 - 6147
Seda 	 Etimesgut 	 (312) 226 - 1514
Elif	  Etimesgut 	 (533) 236 - 4334
Gölbaşı 	 Gölbaşı	  (312) 484 - 1442

Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533
Ilgın 	 Haymana 	 (312) 658 - 1189
Diren	  Kahramankazan 	 (533) 415 - 9699
Gökkaya 	 Keçiören 	 (312) 314 - 2567
Hilal Taş	  Keçiören 	 (312) 323 - 3325
Mira 	 Keçiören 	 (554) 787 - 1607
Ünal 	 Keçiören 	 (312) 357 - 6172
Alp 	 Kızılcahamam	  (312) 736 - 6470
Aktay 	 Mamak	  (312) 365 - 2211
Dereboyu 	 Mamak	  (312) 564 - 0796
Mega	  Mamak	  (312) 554 - 2844
Taşkesen 	 Mamak	  (312) 320 - 5267
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Merkez 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 1091
Tuğçe Dinç 	 Polatlı 	 (312) 269 - 0608
Farabi	  Pursaklar 	 (312) 328 - 9328
Fetih 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 3636
Kerem 	 Şereflikoçhisar	  (312) 686 - 4832
Eylül 	 Sincan 	 (312) 272 - 0020
Milat 	 Sincan 	 (507) 973 - 5922
Sincan Doğa 	 Sincan 	 (312) 268 - 2101
Beyler 	 Sincan 	 (505) 861 - 6908
Temelli 	 Sincan 	 (312) 645 - 1163

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Nöralterapi ile ağrılara müdahale mümkün”
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Kayakla atlamada adını Türk spor tarihine yazdı-
ran ve bu spora kiralık ekipmanla başlayan Fatih 
Arda İpcioğlu, Türkiye’yi üçüncü kez olimpi-

yatlarda temsil etmeye hazırlanıyor.
Memleketi Erzurum’da bulunan milli sporcu Fatih 

Arda İpcioğlu, kariyerinin başlangıcının Palandöken 
Dağı olduğunu söyledi.

Alp disiplininde yaklaşık 4 yıl kayak yaptığını ve 
ulusal başarılar elde ettiğini ifade eden Fatih Arda, şöy-
le konuştu: “Bu dönemde Erzurum’da kayakla atlama 
kulelerinin yapılacağını ve yeni bir branşın açılacağını 
duydum. O dönem iyi kayak yapıyordum ve yöneticile-
rimiz bu tarz sporcularının olmadığını, bu branşa sporcu 
vermek istemediklerini söyledi. Ben de yemek yiyor-
dum ve kulak misafiri oldum. O sırada ‘Yarın saat 12’de 
otelin önünde kayakla atlama seçmeleri var, eğer karar 
değiştirirseniz seçmelere bekleriz.’ dediler. Bunu duy-
duğumda akşam babama söyledim. Yurt dışından antre-
nörler geldi, seçmeler yapıldı ama benim şahsi kayak 
takımım yoktu ve kulüpten de kayağımı alamazdım çün-
kü seçmelere gittiğimi anlar ve izin vermezlerdi. Ben de 
kayak takımı kiraladım ve kayakla atlamaya kiraladığım 
kayaklarla başladım.”

Fatih Arda İpcioğlu, yurt dışından gelen antrenörle-
rin temel hareketleri göstermesi üzerine onları yapmaya 
çalıştığını belirterek, “Seçilenleri arayacaklarını söyle-
diler ama ilk plan yurt dışına gitmek çünkü Erzurum’da 
atlama kuleleri yoktu. Babam şaşırmıştı, yurt dışına 
gideceğiz gibi şeyler hayal geliyordu. 15-20 gün son-
ra telefon geldi. Slovenya’ya gideceğimiz söylendi ve 
gittim. Bu şekilde kayakla atlamaya başladım. Buralara 
gelmemde Erzurum’un coğrafi şartlarının, bizim Erzu-
rumlu olmamızın büyük etkisi var. Bu hikaye aslında 
Palandöken Dağı’nın eteklerinde başladı. Dünyanın bir-
çok ülkesine, özellikle İskandinav ülkelerine gidiyoruz. 
Bu noktada Erzurum’un coğrafi şansı var çünkü gerçek-
ten bazen Norveç’ten bile daha önce sezonun açılabile-
ceği hava şartları oluyor.” ifadelerini kullandı.

“PALANDÖKEN’DEN BU SEVIYELERE               
GELECEĞIMI TAHMIN EDEMEZDIM”

Şehrin spor altyapısına önemli yatırımlar yapıldığın-
dan bahseden Fatih Arda İpcioğlu, bu tesisler sayesinde 
iyi hazırlanıp 3’üncü kez olimpiyatlara gideceğini an-
lattı.

Takım arkadaşı Muhammed Ali Bedir ile İtalya’daki 
olimpiyatlara katılacağını hatırlatan 28 yaşındaki spor-
cu, şöyle devam etti: “Ülkemize ben 3, Ali Bedir de bir 
olmak üzere 4 olimpiyat kotası kazandırdık. Bunu dün-
yada kayakla atlama branşında başaran başka bir ülke 

yok. Biz bu branşın Türkiye’de başarılı olabileceğini ve 
Türklere yatkın olduğunu ispatladık. Bu yüzden de çok 
gururluyuz çünkü 2018 yılında ilk olimpiyata giderken 
çok büyük bir sorumluluk hissettim. Olimpiyatlar bir 
sporcunun hayal ettiği en üst seviye. Türk bayrağının 
sorumluluğunu taşımak ayrı bir hissiyat veriyor, bunu 
yaşayan bilir. Yıllar önce Palandöken’de başlayan hika-
yede kayakla atlamaya geçip buralara geleceğimi tah-
min edemezdim. Önemli olan emek vermek. Sürekli 
yurt dışına kamplara, yarışlara gittik. Bunlar zor işler 
çünkü sürekli ailemizden ayrı kaldık ama hedefimiz 
Türk bayrağını en iyi şekilde temsil etmekti. Bu şeh-
rin coğrafi şartlarını kullanıp hakkını verebildiysek ne 
mutlu bize. Türkiye olarak kış sporlarında ‘Biz de varız’ 
diyebilmemiz önemli çünkü Avrupa’da ilk yarışlara gi-
derken ‘Türkiye’de kar var mı?’ gibi sorularla karşılaşı-
yorduk. Şimdi herkes ‘Uçan Türk’ diyor.”

“TÜRKIYE ADINA KAYAKLA ATLAMA            
OLIMPIYATLARDA VAZGEÇILMEZ OLDU”

Fatih Arda İpcioğlu, olimpiyatlara daha tecrübeli şe-

kilde gideceğini vurgulayarak, yıllardır başarılı olmak 
için çok emek harcadığını dile getirdi.

Muhammed Ali Bedir ile Türkiye’yi en iyi şekilde 
temsil edeceklerine inandıklarını belirten Fatih Arda, 
“Özellikle Ali Bedir’in gelmesiyle ‘Süper Takım’ ya-
rışlarına da girmeye hak kazanıyoruz. Bu da olimpiyat-
larda bir ilk olacak çünkü daha önceden dörtlü takım 
yarışması vardı, bunda formatı ikili takım yarışmasına 
çevirdiler. İlk yarış normal tepede, sonra geniş tepede, 
daha sonra da geniş tepede takım yarışımız var. Yani 3 
yarışmaya katılacağız. 2018’de kota almaya çalışırken 
rüzgar nereye esiyorsa o tarafa gidiyordum ama şu an 
öyle değil tamamen bilinçli şekilde sorumluluk alıp 
sakinim. Olimpiyatlara gitmemiz bile verdiğimiz eme-
ğin karşlığını aldığımızın örneğidir. Şu an üçüncü kez 
olimpiyatlara gidiyoruz. Türkiye adına kayakla atlama, 
olimpiyatlarda vazgeçilmez oldu. Biz de elimizden gel-
diğince emek veriyoruz, yani olimpiyatlarda büyük he-
deflerimiz var. Birçok antrenman yaptık, emek verdik, 
inşallah bunların karşılığını alacağız.” değerlendirme-
sinde bulundu.				             (AA)

‘Uçan Türk’ üçüncü kez
olimpiyat sahnesine çıkıyor

Milli sporcu Fatih Arda İpcioğlu, “Türkiye olarak kış sporlarında ‘Biz de varız’ diyebilmemiz önemli çünkü Avrupa’da 
ilk yarışlara giderken ‘Türkiye’de kar var mı?’ gibi sorularla karşılaşıyorduk. Şimdi herkes ‘Uçan Türk’ diyor. Türkiye 

adına kayakla atlama, olimpiyatlarda vazgeçilmez oldu. Biz de elimizden geldiğince emek veriyoruz, yani olimpiyatlarda 
büyük hedeflerimiz var. Birçok antrenman yaptık, emek verdik, inşallah bunların karşılığını alacağız” dedi.

Hatay’da depremde babasını kaybettiği apartma-
nın enkazından 45. saatte kurtarılan 16 yaşında-
ki Tuğba Akın, dizden ampute edilen sol bacağı-

na protezin takıldığı Adana’da futbola başladı.
Akın’ın ailesiyle yaşadığı Antakya ilçesindeki Irmak 

Apartmanı, Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki 
depremde yıkıldı.

Annesi ve iki ablasının yaralı çıkarıldığı enkazdan 
itfaiye ekiplerince afetin 45. saatinde kurtarılan Tuğba, 
babası Ahmet Akın’ın yaşamını yitirdiğini öğrendi.

Tuğba Akın, vücudundaki yaralar ve kaburgasında 
oluşan zedelenme nedeniyle İzmir ve Adana’daki hasta-
nelerde yaklaşık 10 ay tedavi gördü.

Hastanede gerçekleştirilen operasyonla, enkazda 
zarar gören sol bacağı dizinden ampute edilen Akın’a, 
Adana’da Çukurova Üniversitesi bünyesinde kurulan 
Çocuk İyilik Merkezinde protez takıldı.

Yeniden ayağa kalkan Akın, spora duyduğu ilgi do-
layısıyla Ampute Futbol 2. Lig ekibi Adana Ampute En-
gelliler Spor Kulübüne kaydoldu.

Kulüp bünyesinde futbol eğitimi alan Akın, antrenör 
Murat Kaya’nın desteğiyle yeşil sahalara alıştı.

Lisansının çıkarılmasının ardından takımla antren-
manlara katılan genç futbolcu, müsabakalarda oynama-
ya hazır olacağı günü bekliyor.

“FUTBOLA DEVAM ETMEK ISTIYORUM”
Lise öğrencisi Tuğba Akın, başından yaralandığı için 

deprem anına ilişkin çok az şey hatırladığını söyledi.

Zorlu tedavi sürecini geride bıraktığını dile getiren 
Akın, “Çocuk İyilik Merkezi sayesinde protezime ka-
vuştum, bazı şeyleri yapabilmeye başladım. Protezsiz-
ken tek ayakla zor oluyordu. Protezle artık bir yere tu-
tunmadan yürümeye alıştım, mutluyum.” dedi.

Tuğba Akın, spor sayesinde yeni bir hayata başla-
dığını vurgulayarak, şöyle konuştu: “Tekerlekli san-
dalye kullandığım için beni basketbola yönlendirmek 
istediler. Arkadaşımın tavsiyesiyle futbola yöneldim. 
Şu an futbola devam ediyorum. Futbolun beni haya-
ta yeniden bağladığını hissediyorum. Oynaması bana 
zevk veriyor, eğlenceli geliyor. Futbola devam etmek 
istiyorum.”

9. sınıf öğrencisi Akın, spor ve eğitimi bir arada 
sürdürmeyi istediğini belirterek, “Savcı da olmak isti-
yorum. İkisini bir arada yürütebileceğimi düşünüyorum. 
Futbolu bırakmak istemiyorum. Bunun için derslerime 
gayet iyi şekilde devam ediyorum.” dedi.

“KIZIMLA GURUR DUYUYORUM”
Anne Azime Akın da depremin ardından hayatlarına 

Adana’da devam ettiklerini söyledi.
Kızının evin neşesi olduğunu anlatan Akın, “Çocu-

ğumun ayağa kalktığını görmek benim için en güzel 
duygu. Hastanede yattığı dönemde sıkılıp bunalmıştı. 
Şu an onun mutlu olduğunu görünce ben de çok mut-
lu oluyorum. Kızım çok akıllı, öğretmenleri de onunla 
gurur duyuyor. Derslerinde de çok iyi. Kızımla gurur 
duyuyorum.” ifadelerini kullandı.		           (AA)

Enkazdan kurtarıldıktan sonra
protezle ayağa kalkan Tuğba, yeşil sahada moral buldu
Hatay’da babasını kaybettiği depremin ardından ailesiyle taşındığı Adana’da Çocuk İyilik Merkezi sayesinde protezine 
kavuşan Tuğba Akın, Adana Ampute Engelliler Spor Kulübü bünyesinde futbol oynuyor. Lise öğrencisi Akın, “Futbolun 

beni hayata yeniden bağladığını hissediyorum. Oynaması bana zevk veriyor, eğlenceli geliyor” dedi.

Türkiye’yi üç kez paralimpik oyunlarında temsil 
etme başarısı gösteren Ordulu milli atıcı Çağla Baş, 
dördüncü kez katılmak istediği organizasyonda ma-

dalya kazanabilme hedefiyle çalışıyor.
Kariyerinde dünya, Avrupa ve Türkiye şampiyonala-

rında dereceleri bulunan Çağla Baş, hazırlıklarını Altınor-
du ilçesindeki Havalı Silahlar Atış Poligonu’nda sürdürü-
yor. Çağla Baş, 17 yıldır bu sporla uğraştığını belirterek, 
daha önce Türkiye’yi 2016, 2020 ve 2024 Paralimpik 
Oyunları’nda temsil ettiğini hatırlattı.

Bu başarısını 2028’de Los Angeles’ta düzenlenecek 
organizasyona katılarak sürdürmek istediğini ifade eden 
Çağla, öncelikli olarak kota almak için hazırlandığını be-
lirtti. Çağla, bu yıl düzenlenecek ve paralimpik oyunları-
na kota veren turnuvalarda başarı göstererek Los Angeles 
biletini almak istediğini kaydederek, “Haftanın beş günü 
yoğun bir şekilde antrenmanlarımı sürdürüyorum. Bu yıl 
içerisinde kota yarışmaları olacak. Bu organizasyonlara 

kadar iyi bir hazırlık süreci geçirmek istiyorum.” dedi.
Dördüncü kez paralimpik oyunlarında olmayı çok iste-

diğinin altını çizen Çağla, şunları kaydetti: “Üç kez katıl-
dığım paralimpik oyunlarında istediğim madalyaya ulaşa-
madım ama pes etmek istemiyorum. Kariyerimde birçok 
başarı var. Ama benim tamamlamam gerektiğine inandı-
ğım bir hikayem var. O yüzden bu yolda emin adımlarla 
ilerlemeye çalışıyorum. Pazılın son parçası eksik. Bu da 
paralimpik madalyası. Rengi hiç önemli değil. Ama para-
limpik madalyasının benim olmasını çok istiyorum. Çün-
kü çok emek verdim. Her sporcu gibi benim de hayalim 
bu madalyayı kazanabilmek. Bu hayalimi gerçekleştirmek 
için elimden geleni yapıyorum.” Çağla Baş, kulüp antre-
nörü Mustafa Atalay’ın kendisine verdiği program doğrul-
tusunda çalıştığını aktararak, “Kulübüm olsun, antrenö-
rüm olsun bütün imkanları benim için sağlıyorlar. Ailem 
de en büyük destekçilerimden. Şu anda benim için her şey 
çok güzel gidiyor.” diye konuştu.		               (AA)

Milli paralimpik atıcı Çağla Baş, Los Angeles 2028’de madalya hedefiyle çalışıyor
Çağla, bu yıl düzenlenecek ve paralimpik oyunlarına kota veren turnuvalarda başa-
rı göstererek Los Angeles biletini almak istediğini kaydederek, “Haftanın beş günü 
yoğun bir şekilde antrenmanlarımı sürdürüyorum. Bu yıl içerisinde kota yarışmaları 
olacak. Bu organizasyonlara kadar iyi bir hazırlık süreci geçirmek istiyorum.” dedi.

Göztepe Spor Kulübü Onursal Başka-
nı Mehmet Sepil, olimpiyatlarda çok 
sayıda branşta Göztepe armalı sporcu 

görmeyi hedeflediklerini belirtti.
Sepil, olimpik branşlara yarışmacı ve 

milli formayla temsil edebilecek oyuncular 
yetiştirmeye büyük önem verdikleri söyledi.

En büyük hedefllerinin olimpiyatlara yö-
nelik olduğunu dile getiren Sepil, “Göztepe 
armasıyla olimpiyatlara katılan cimnastik-
çilerimiz vardı. Önceki olimpiyatlarda tari-
himizdeki tek madalya alan cimnastikçimiz 
Ferhat Arıcan, Göztepe armasıyla bu başarı-
ya kavuştu. Hedefimiz, olimpiyatlara Gözte-
pe armasıyla daha fazla, değişik branşlardan 
oyuncuyla gitmek. İlk hedef Los Angeles 
Olimpiyatları ama ana hedef olarak 2032 
Olimpiyatlarını koyduk.” diye konuştu.

Mehmet Sepil, gençleri spora yönlen-
dirmek için çabaladıklarını kaydederek, 
cimnastik ve yüzme ağırlıklı binlerce gen-
ce ulaştıklarını anlattı. Bununla ilgili doğru 
yapılanmayı ve altyapı tesislerini bitirmeyi 
istediklerini ifade eden Sepil, şöyle konuştu: 
“Şu an İzmir’in birçok bölgesinde bu okullar 
hizmet veriyor ama onun dışında stadımı-
zın altında olimpik branşlara ayırdığımız bir 
bölüm var. Burada hafta sonu 500’den fazla 
öğrencimize, bale, cimnastik, okçuluk gibi 
branşlarda hizmet veriyoruz. Stadın tamamı-
nı artık çok yakında işletmeye alacağız. Sa-
dece ticari alanların aktive olması değil aynı 
zamanda bu olimpik branşlarda kullanacağı-
mız alanları da genişleteceğiz. Stadın kulla-
nılmayan bölümlerini olimpik branşlar için 
açacağız. Bu bizim için yepyeni bir altyapı 
gelişmesi olacak.”

Sepil, Türkiye’de hiçbir yerde olmayan 
bir tesisi İzmir’e kazandırmak istediklerini 
belirterek, sözlerini şöyle tamamladı: “Futbol 
dışındaki bütün olimpik branşların olduğu, 
hedefinin hem yarışmacı sporcu yetiştirmek 
hem de gençleri orada bir arada toplamak için 
bir sistem geliştiriyoruz. Yani yapılanmamızı 
burada da 1-2 yıl içinde tamamladığımızda bu 
branşlarda milli formayla birçok gencimizle 
gurur duyacağımıza eminim.”                  (AA)

Türkiye Modern Pentatlon Federasyonu 
Başkanı Serhat Aydın, Türkiye Modern 
Pentatlon Federasyonu Olimpik Ulusal 

Sıralama 2 yarışması kapsamında yaptığı açıkla-
mada, “Yarışmaya 38 erkek, 24 kadın sporcu ka-
tılıyor. 1 ay sonra yapacağımız 3’üncü yarışımız-
la birlikte bu 38 sporcu ve 24 kadın sporcunun 
içerisinden ilk 3’e girenleri olimpik kadromuza 
alarak, 2028 Los Angeles Olimpiyat Oyunları 
için hazırlıklara başlayacağız” dedi.

Türkiye Modern Pentatlon Federasyonu 
Başkanı Serhat Aydın, Türkiye Modern Pen-
tatlon Federasyonu Olimpik Ulusal Sıralama 2 
yarışması kapsamında Türkiye Olimpiyat Ha-
zırlık Merkezi’nde (TOHM) açıklamalarda bu-
lundu. Aydın, Türkiye Modern Pentatlon Fede-
rasyonu’nun faaliyet takviminde yer alan 2’inci 
yarışın gerçekleştirildiğini belirterek, Olimpik 
Ulusal Sıralama yarışlarından sonra olimpik 
kadronun belirleneceğini kaydetti. Aydın, yarış-
lara 16- 28 yaş sporcuların katıldığını belirterek, 
“İnşallah bir dahaki ayda yapacağımız Olimpik 
Sıralama 3 yarışıyla birlikte olimpik kadromu-
zu belirlemiş olacağız. Yarışmaya 38 erkek, 24 
kadın sporcu katılıyor. Bir ay sonra yapacağımız 
3’üncü yarışımızla birlikte bu 38 sporcu ve 24 
kadın sporcunun içerisinden ilk 3’e girenleri 
olimpik kadromuza alarak, 2028 Los Angeles 
Olimpiyat Oyunları için hazırlıklara başlayaca-
ğız” diye konuştu.

3-9 Ağustos arasında İstanbul’da Burhan 
Felek Spor Kompleksi’nde Avrupa Büyükler 
Şampiyonası’nın gerçekleştirileceğini söyle-
yen Aydın, “Avrupa Büyükler Şampiyonası, 
2027 yılında İstanbul’da yapılacak olan Avrupa 
Oyunları’nın ön hazırlığı anlamına geliyor. Av-
rupa Büyükler Şampiyonası’na 25 ülkeden 119 
sporcunun katılmasını bekliyoruz. Avrupa Bü-
yükler’in sonucunda 2027’de yapacağımız Av-
rupa Oyunları ile birlikte birer kotamızı alıp Los 
Angeles Olimpiyat Oyunları’na hazırlanmak is-
tiyoruz. Avrupa Büyükler’de büyük bir ihtimalle 
kadın ve erkeklerde altın madalya alacağız diye 
düşünüyoruz. Çünkü çocuklarımız canavar gibi 
geliyorlar. İnşallah 2028 Los Angeles Olimpiyat 
Oyunlarında, Modern Pentatlon Federasyonu 
olarak ülkemize kadınlarda ve erkeklerde birer 
altın madalya getirmeyi vaat ediyoruz” şeklinde 
konuştu.  			        (DHA)

Göztepe’nin hedefi 
olimpiyatlarda farklı 
branşlarda yer almak

Türkiye Modern
Pentatlon Federasyonu, 

olimpiyat
hazırlıklarını sürdürüyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Ocak ayı 
boyunca kurduğunuz yeni bağlan-
tıların hangilerinin kalıcı, hangi-
lerinin geçici olduğunu ayırt etme 

vaktidir. Gelecek vizyonunuzu desteklemeyen 
kalabalıklardan ziyade, size vizyon katan dost-
luklara odaklanmak enerjinizi tazeleyecektir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kariye-
riniz ve toplum önündeki duruşu-
nuzla ilgili bir zirve noktasındasınız. 
Dinlenirken bile zihninizin bir köşe-

sinde “daha iyisini nasıl yaparım?” sorusunun 
olması, sizi rakiplerinizden bir adım öne çıka-
rıyor.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Akademik konularda beklediğiniz 
haberler netlik kazanabilir. Hafta 
sonunu yeni bir perspektif kazan-

mak adına kitaplara, belgesellere veya derin 
sohbetlere ayırmak, ruhsal envanterinizi güç-
lendirecektir.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Maddi ve manevi paylaşımların 
dengeye oturduğu bir gün. Ocak ayı 
boyunca sizi yoran finansal belirsiz-

likleri veya duygusal yükleri analiz edip geride 
bırakma kararı alabilirsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) İki-
li ilişkiler ve ortaklıklar için “karar 
günü” niteliğinde bir dönemdesiniz. 
Partnerinizle olan diyaloglarınızda 

şeffaflığı ve dürüstlüğü korumak, aradaki gü-
ven bağını sarsılmaz kılacaktır. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ocak 
ayının getirdiği iş yükünü analiz 
ederek, Şubat ayında hangi işleri 
devretmeniz gerektiğini netleştirebi-

lirsiniz. Yaşam alanınızda yapacağınız küçük 
bir düzenleme, kafanızı rahatlatacak.
 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hafta 
sonunu kendinizi en samimi ve ger-
çek hissettiğiniz aktivitelere ayırarak 
geçirebilirsiniz. Sevdiklerinizle olan 

ilişkilerinizde sergilediğiniz olgun ve koruma-
cı tavır, takdir toplayacaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Aile 
büyükleriyle yapılacak görüşmeler, 
mülkiyet veya yerleşim konuların-
daki kararları netleştirebilir. Kendi 

güvenli alanınızı oluştururken gösterdiğiniz 
titizlik çok daha huzurlu bir başlangıç yapma-
nızı sağlayacak.
 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yakın 
çevrenizle olan ilişkilerinizi gözden 
geçireceksiniz. Hangi bilginin ge-
rekli, hangisinin kirlilik yarattığını 

fark edeceğiniz bir gündesiniz. Kısa bir yolcu-
luk için hazırlık yapabilirsiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Finan-
sal güvenliğinizi sağlama aldığınız 
ve öz değerinizi sorguladığınız bir 
gün. Ocak ayını maddi anlamda 

olumlu kapatmak adına son bir bütçe kontrolü 
yapabilirsiniz. Bütçe yönetiminde başarı gös-
tereceksiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Çalışma-
larını sürdürdüğünüz projelerinizde 
hangi aşamada olduğunuzu analiz 
etmeniz gerekebilir. Çevrenize ver-

diğiniz “stratejik ve güçlü” imaj, önümüzdeki 
süreçte yeni avantajlar sağlayacak. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yaşadığı-
nız yorgun dönemi atmak için kendi-
nize zaman ayıracak ve enerjinizi ar-
tıracaksınız. Bilinçaltınızdaki gereksiz 

yüklemeyi silmek için düşündüğünüz kısa tatili 
ertelemek gibi bir düşünceniz olmamalı. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Şarkıcı ve söz yazarı Ömür Gedik, yeni 
single’ı “Yan Yana” ile dinleyicilerini 
duygu yüklü bir yolculuğa çıkarıyor. Ge-

dik’in yeni şarkısının ilham kaynağı ise bu yılın 
gişe rekortmeni olan ve Türk sinemasını yeni-
den salonlara döndüren “Yan Yana” filmi oldu.

Haluk Bilginer ve Feyyaz Yiğit’in başrol-
lerini paylaştığı filmi izledikten sonra şarkının 

sözlerini kaleme aldığını söyleyen Ömür Gedik, 
parçaya özellikle filmin adını vermek istediğini 
belirtti. Gedik, şarkının ortaya çıkış sürecini şu 
sözlerle anlattı: “Film bende çok güçlü duygu-
lar uyandırdı. Haluk Bilginer’in canlandırdığı 
karakterin mektuplaşmayla başlayıp derinleşen 
aşkı ilham kaynağım oldu. Koşullar ne olursa 
olsun aşk mümkün.”               (Haber Merkezi)

Ömür Gedik’ten sinemadan ilham alan yeni şarkı 

Başkent Millet Bahçesi içerisinde bulunan Sıfır 
Atık Merkezi, hizmete açıldığı ilk günden bu 
yana binlerce ziyaretçiyi ağırlamaya devam edi-

yor. Sıfır Atık Eğitim ve Simülasyon Merkezi, bu kez 
Afrika’dan gelen heyeti ağırladı. Ziyaret kapsamında 
Altındağ Belediyesi’nin geri dönüşüm çalışmaları an-
latılırken, dünyada sıfır atık yolculuğu, atıksız alışveriş 
modelleri ve sıfır atık uygulamalarına ilişkin sunum ya-
pıldı. Merkezdeki çalışmaları inceleyen heyet, sıfır atık 
odaklı çalışmalarından dolayı Altındağ Belediyesi’ni ve 
Başkan Veysel Tiryaki’yi tebrik etti. Sunumun ardından 
atık kartonlardan geri dönüşüm malzemeleri üreten Af-
rika heyeti, keyif dolu anlar yaşadı. 

“SIFIR ATIK MERKEZİ’Nİ ÇOK BEĞENDİM”
Sıfır Atık Merkezi’ni çok beğendiğini söyleyen Sid-

ya Souare, “Geri dönüşüm çalışmaları hakkında bilgi 
aldık. Atık kartonlardan şekerleme kutusu etkinliği yap-
tık. Etkinlik çok güzel geçti. Bu merkezi tekrar ziyaret 
etmeyi çok isterim. Herkesin buraya gelmesini tavsiye 
ederim” dedi. 

“GERİ DÖNÜŞÜMÜN ÖNCÜSÜYÜZ” 
Geri dönüşüm projelerine büyük önem verdiklerini 

vurgulayan Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tirya-
ki, “Altındağ Belediyesi olarak temizlik, atık yönetimi 
ve geri dönüşüm konularında önemli çalışmalara imza 
atıyoruz. 

Sıfır Atık konusunda başarılı çalışmalar yürütüyo-
ruz. Bu konuda öncü olmaya gayret gösteriyoruz. Bu 
çalışmalar sayesinde hem israfın önüne geçiyoruz, hem 

de geri dönüşüme katkı sağlamış oluyoruz” dedi. 
Başkan Tiryaki, “Başkent Millet Bahçesi’nin içerisin-

de bulunan Sıfır Atık Eğitim Merkezimizde her yaş gru-
bundan, okuldan, kurumdan, kuruluştan kişiler randevu 
alarak merkezimizde gerçekleştirilen eğitimlere katılabi-

liyor. Geri dönüşüm atölye çalışmalarımız ve sunumları-
mız aracılığıyla çocuklarımıza küçük yaşlardan itibaren 
çevre bilincini aşılıyoruz. Tüm Ankaralı vatandaşlarımızı 
geri dönüşüm ve temizlik çalışmalarımıza destek verme-
ye davet ediyoruz” ifadelerini kullandı. (Haber Merkezi)

Sıfır Atık Okulu’na
Afrika’dan ziyaret

Altındağ Belediyesi tüm dünyaya örnek olmaya devam ediyor. Altındağ Belediyesi 
tarafından Başkent Millet Bahçesi’nde hizmete açılan ve Türkiye’nin ilk “sıfır atık okulu” olma 

özelliğini taşıyan Sıfır Atık Eğitim ve Simülasyon Merkezi, Afrika heyetini ağırladı.

Türkiye’de 1700’lü yıllarda nesli tükenen Ango-
ra tavşanının yeniden Başkent’e kazandırılması 
için Elmadağ Belediyesi tarafından 2022 yılında 

Hollanda’dan 2 çift tavşan getirildi. İlçede yürütülen 
Renkli Köy Projesi kapsamında ‘Tavşan Adası’ oluştu-
rularak, bugüne kadar 130 Angora tavşanı yetiştirildi. 
Ankara’dan tüm dünyaya yayılan, uzun ve yumuşak 
tüyleriyle tanınan Angora tavşanları, 2024 yılı itibarıy-
la da ücretsiz ziyarete açıldı. İlk etapta turizm odaklı 
planlanan tesiste Angora tavşanının yününün endüst-
riyel kullanımı amacıyla da çalışmalar başlatıldı. Pro-
je ile nesli Türkiye’de tükenen Ankara tavşanının ye-
niden ana vatanında yaşatılması ve ekonomik değere 
dönüştürülmesi hedefleniyor. Tavşan Adası Sorumlusu 
Gül Alçıkaya, hassas ve özenli bakım isteyen tavşanlar 
için 6 ay eğitim aldığını belirterek, “Amacımız Ankara 
tavşanını ilçemize ve ülkemize yeniden kazandırmaktı. 
Bugün 4 tavşanla başladığımız noktada 120-130 tavşa-
na ulaştık. Tesisimiz turizm açısından da ilgi görüyor. 
Yaz sezonunda günlük 300-400 ziyaretçiyi ağırlıyoruz. 
Yerli ve yabancı turistler tavşanların görünüşünden ol-
dukça etkileniyor” diye konuştu.

Projenin ikinci aşamasında, Ankara tavşanının yü-
nünün endüstriyel olarak değerlendirilmesinin hedef-
lendiğini söyleyen Alçıkaya, “Angora tavşanının tüyü, 
koyun ve keçi yününe göre yaklaşık 7 kat daha üstün 
yalıtım özelliğine sahip. Islanmasına rağmen yalıtım 
özelliğini kaybetmiyor. Bu nedenle yün üretimi konu-
sunda üniversitelerden gelen akademisyenler tarafın-
dan örnekler alındı. Ayrıca tesisimiz kadın istihdamına 
da önem veriyor” dedi.

Tesis bünyesinde Yeni Zelanda kırması ve safkan 
Angora tavşanı yetiştirildiğini ifade eden Alçıkaya, saf-
kan Angora tavşanlarının psikolojik olarak oldukça 
hassas olduğunu belirterek, “Strese girdiklerinde yeme 
içmeyi bırakabiliyorlar. Bu nedenle günlük takip şart. 
İştah, dışkı, kulak durumu sürekli kontrol ediliyor. Ben 
burayı iş olarak görmedim. Onlar bir can ve bana ihti-
yaçları var. Onların dili sadece benim. İhtiyaçlarını sa-
dece ben anlayıp karşılayabilirim. İş olarak görseydim; 
sorunlarını anlamasaydım, ihtiyaçlarını karşılayama-
saydım veya psikolojik desteklerini vermeseydim belki 
bizde de sağlıklı şekilde üretim olmayacaktı” ifadeleri-
ni kullandı.				             (DHA)

Türkiye’de nesli tükenen
Ankara tavşanı yeniden yetiştiriliyor
Türkiye’de nesli tükenen Ankara (Angora) tavşanının yeniden Başkent’e 

kazandırılması için 2022 yılında çalışma başlatıldı. Hollanda’dan getiren 
2 çift tavşan ile başlanan projede 4 yıl içinde tavşan sayısı 130’a ulaştı.

Diyarbakır’da bir takı tasarımcısı, kentin gele-
neksel el sanatları arasında bulunan kadınların 
gözde takısı tescilli hasır bileziğini erkekler için 

uyarladı. Takı tasarımcısı Fırat Ekinci, İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürlüğü ile Diyarbakır Kuyumcular ve Sarraf-
lar Odası Başkanlığının desteğiyle “Geleneksel el sanatı 
ustalarının zanaatlarını icra edebileceği ve ürünlerinin 
satışını yapabileceği alan” olarak kiraladığı tarihi surla-
rın 47 numaralı burcunda “Diyarbakır Hasır Evi ve El 
Sanatları Atölyesi”ni açtı.

Çoğunluğu kadınlardan oluşan ustalar, yerli ve ya-
bancı ziyaretçilerin çalışmaları izleyebilmesine imkan 
sunacak şekilde tasarlanan atölyede, başta kentin gele-
neksel el sanatlarından tescilli hasır bileziği ve kişnişli 
kolye olmak üzere çeşitli takılar üretiliyor. Ekinci, atöl-

yeyi ziyaret eden bir arkadaşının önerisi üzerine yüzyıl-
lardır kadınların gözde takısı olan ve el emeğiyle hazır-
lanan tescilli hasır bileziğini erkekler için de üretmeye 
başladı. Fırat Ekinci, 30 yıldır çalıştığı kuyumculuk sek-
töründe altın takı tasarımı ve üretimi yaptığını söyledi. 
Yaklaşık 4 ay önce kente özgü el işçiliğiyle üretilen takı-
ların yeniden canlandırılması ve turizme kazandırılma-
sı amacıyla “Hasır Evi”ni açtıklarını anımsatan Ekin-
ci, atölyeyi ziyaret edenlerin hasır bileziğinin üretimini 
izleyebildiğini belirtti. Diyarbakır’ın turistlerin yoğun 
şekilde ziyaret ettiği bir şehir olduğuna dikkati çeken 
Ekinci, “Daha önce atölyelerimiz gizli kapalı yerlerdey-
di, bodrum ya da binaların üst katlarındaydı. İnsanlar 
bu emeği, işçiliği görmüyordu. Ziyaretçilerin kentin el 
sanatlarını da görmelerini istedik.” dedi.                  (AA)

Diyarbakır’ın tescilli 
“hasır bileziği” erkekler için uyarlandı

Başarılı sanatçı Füsun Batum, yeni single 
çalışması “Yalan Olur” ile dinleyiciyle 
buluştu. Yıllar önce Gökhan Tepe tara-

fından seslendirilen ve müzikseverlerin hafıza-
sında yer eden “Yalan Olur”, Füsun Batum’un 
kendine özgü yorumu ile yeniden hayat bulu-
yor. Sözü ve müziği Serdar Aslan imzası taşı-
yan şarkı, yıllar önceki versiyonunda olduğu 
gibi şimdi de Erhan Bayrak düzenlemesiyle 
dinleyiciyle buluşuyor.

Hem tanıdık hem de taze bir his bırakan 
“Yalan Olur”, Batum’un güçlü vokali ve mo-
dern müzikal yaklaşımıyla dikkat çeken özel bir 
çalışma olarak öne çıkıyor.   (Haber Merkezi)

Füsun Batum’dan
“Yalan Olur”a 

yepyeni bir yorum

Türk pop müziğinin güçlü ve samimi sesi 
Tuğçe Kandemir, yeni yıla özel hazırladığı 
akustik serisinin dördüncü şarkısıyla dinle-

yicisiyle bağ kurmaya devam ediyor.  Serinin bu 
bölümünde, söz ve müziği Cenk Çelik’e ait olan 
“Kıyamıyorum Sana”, sade düzenlemesi ve içten 
yorumuyla bambaşka bir duygusal alana taşınıyor.

 “Kıyamıyorum Sana”, bekleyişi ve içte büyü-
yen özlemi yalın bir dille anlatırken, Tuğçe Kande-
mir’in güçlü vokali şarkının kalbindeki duyguyu 
daha da hissedilir hale getiriyor. Akustik düzen-
lemesiyle öne çıkan şarkının mix ve mastering 
çalışmaları Fedai Tayyar imzası taşıyor. Her hafta 
yeni bir şarkıyla devam eden akustik seri, Tuğçe 
Kandemir’in dinleyicileriyle kurduğu bağı derin-
leştirirken, duyguların ön planda olduğu samimi 
bir müzikal yolculuk sunuyor.    (Haber Merkezi)

Tuğçe Kandemir’den 
duygusal zirve
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